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з Японією І Ненсиком проти Злучених Держав. 
Наступ союзних війск в північній Румунії. - Поверх 1.300 полонених Москалів. 

В ПЕГШІІУЕ М І Щ Н БЛЬОКДДН ЗАТОПЛЕНО І96 К0ГАБДІ6 НА 490.000 ТОН. 
НІМЕЧЧИНА СТАРАЄТЬ СЯ УТВОРИТИ СОЮЗ З ЯПОНЇЄЮ І МЕКСИНОМ 

ПРОТИ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ. 
ВАІНІНґТОН. І. парта. — В руках президента Вілсона находить ся 

документ, яний стверджує, що Німеччина вже від давна робила заходи, аби 
з Менсином і Японією утворити союз проти Злучених Держав на случай. коли 
би вони виступили до війни проти Німеччини. 

Нішї на засТдаию сенату сенатор Свеисои зложив в тій справі отснгза-
яву; 

„Президент Вілсон уповажнив мене заявити, що письмо німецького міністра 
для заграничних справ, л-ра Цімермана, писане до німецького амбасадора в Мекси-
ко, в якім він предкладае утворене союза з Японією і Мексиком, є зовсім правдиве". 

ВІЙНА З РОСІЄЮ: 
1.300 МОСКАЛІВ ПОЛОНЕНО В ПІВНІЧНІЙ РУМУНІЇ. 

ПЕР.ІШ. 38. лютого. — Війска арх. йосифа перевели вчера наступ в 
долині ріки Путни (в північній Румуни), здобуваючи цілий ряд російських 
становищ. 1.300 М оскал Та взято в полон. Крім того здобуто 11 машинових 

рісів і 9 метавок. ч , , ^ 

Урндопиґі звіт німецького штабу 

Повисни1 згаданий лист німецького!віро' 
міністра .їли ;;аграничних справ Гіув ис-
рес.іаіініі В МІСЯЦЯ СІЧНИ через нїмець-
киги плела, гір. БерНст-орф'а. до шм'сць-
КОГО посла іі Мексику. 

■Имїет сього письма звучпть! 
Берлін, 19. січня 1917 р. 

„Від дня І. лютого маємо намір розпо-
чати безоглядну боротьбу на мори при по-
мочн підводних лодок. Помимо того має-
мо намір• старати, ся, щобн Злучені Дер-
жави задержали свою невтральність. 

„Коли би наші змаганя не довели до у-
спіху, то прелкладаємо утворене союза з 
Мексиком на отсих підставах: що ми ра-
зом будемо вести війну і разом заключати 
мир. Ми зі своєї сторони дамо загальну по-
міч фінансову. Зовсім зрозуміле є, що Мек-
сико має відзискати утрачені землі в Ню 
Мексико, Арізона і Тексас. Переведене по-
лробиць полишаємо вам до полагодженя. 

„Нашим обовязком є, повідомити про 
се строго довірочно президента Мексика, 
скоро лише довідаете ся, що виповідженє 
війни між Злученими Державами а Нїмеч-
чиною є неминуче. Також президентовн 
Мексика треба зробити предложене, щоби 
пін з власної волі порозумів ся з Японїєю 
і їй запропонував, аби й вона сейчас при-
ступила до союза, а заразом запропонував 
Японії своє посередництво між нею а Иї-
меччиною. 

„Прошу звернути увагу президента 
Мексика на се, що переведене безоглядної 
боротьби на мори підводними лодками дає 
запоруку, що Англія в кількох місяцях бу-
ле приневолена заключити мир. 

Пімерман". 

НІМЕЦЬКЕ ПИСЬМО ПРЕДМЕТОМ 
ГОРЯЧОЇ ДИСКУСІЇ. 

ВЛІІІПЇІТОН. 1. марта. — Письмо, 
ЯКА мац вислати ПІМЄЦЬКИЙ мінїстер для 
лаграігичннк справ до німецького по-
ела н Мексику, було нині н сенаті иред-
мстом горячої дискусії. 

Сенатор Лодж поставив найперше 
запит, чи оголошений в часолисях лист 
є правдивий. 

Коли сенатор Свенсон в імени пре 
зидента заявив, що лист такого змісту 
находить ся в руках президента, сена• 
тор Стон поставив резолюцію, щоби за■ 
жадати близших вияснень в справі сьо■ 
го документу, а передівсїм щодо жере■ 
ла. відни він взяв ся. 

„Моя резолюція має бути передана ко 
місії для заграничних справ", — говорив 
сенатор Стон. — „Нині появив ся в часо 
иисях зміст листу з підписом німецького 
міністра для заграничних справ, який мав 
бути писаний до німецького посла в Мек-
сику. Ми не знаємо нічого про жерело 
сього листу. Ми не маємо перед собою 
жадних фактів, на які ми моглиб оперти 
ся, видаючи свій осуд в тій справі. 

„Можливе є, що департамент загранич• 
них справ має про се відомости, які є до• 

характеру, і яко такі не можуть 
бути подані до відома загалу. Але, й мож-
ливе є також, що згаданий лист не є дїн-
еииіі. Він може бути гзовсТм'иеТір'авднв'йй. 

Тому я ставлю резолюцію, щоби близ■ 

їШі&ШкхЖї 

розслїджене сеї справи передати до-
тичній комісії. Коли би однак сенат на те 
не згодив ся, тодї поставлю другу резоли) 

яка буде містити жадане, щоби пре-
зидент Вілсон урядово чи півурядово по-
дав до відома поясненя щодо жерела сего 
документу. 

Ми хочемо знати дійсні факти, аби 
мати спромогу розслїдити дїйсну правду. 
Я не розумію, як ми взагалї можемо зай-
матн ся такою справою, про котру ми вла-
стиво нічого не знаємо". 

Підчас горячої дискусії сенатор Стон 
заявив, що він підозріває, що згадане 
письмо доручило департаменти для 
заграничних справ англійське прави-
тельство в тій цїли, аби викликати в 
Злучених Державах воєнний настрій. 

Панове сенатори. — говорив бюи 
— ви не можете сего укрити, що вже 
від місяців в нашім краю є поширена 
сильна агітація, яка має на цїли викли-
кати тут симпатію для одної, а ворожий 
настрій проти другої воюючої сторони". 

НІМЕЦЬКИЙ ПОСОЛ В МЕКСИКУ НЕ 
ЗНАЄ нічого ПРО ПИСЬМО. 
МЕКСИКО. 1. марта. ЬЬ Нїмець-

квй посол в Мексику, Екгард. на іпі-
гапс її справі письма німецького міпї-
•тр.і Цімермана до нього, вивив: .,По 

близші лоясненя в справі письма можз• 
те удати ся до Вашингтону, бо я про цілу 
сю справу нічого не знаю". 

ДІЯЛЬНІСТЬ НІМЕЦЬКИХ АГЕНТІВ 
В. МЕКСИКУ. 

ИАІІШІҐТОН. 1. марта. — До ві 
дома американського правительства дій 
шло чимало вісіий про живу діяльність 
німецьких агентів в Менсику проти Злу 
чених Держав. 

З певних жерел одержані іиформа-І 
ції вказують, що німецькі агенти були 
головною прпчнною иротпамерикан-

ьктц демонстрацій в Мексику. 
Вістка, яка перед нільнома, днями 

донесла, що до мексиканської пристани 
прибуло з Японії 200 механіків і ве• 
ликі засоби амуніції і машини- до ви-
робу оружа й амуніції, Б тепер предме-
том поважних мірковань. ' 

4Хоч: в. .урядових кругах■ не вірять в) 
то, щоби, Яшшїя покинула илїяНтів і це■ 
реїішла на сторону Нїнеччлшн, тл все-
таки СЯ справа викликала деякі сумиїпп 
щодо становища Японії супроти ііту• 
чешіх Держав. 

.АРМІЯ АРХ. ЙОСИФА: По обмх сто-
ронах долини ріки Путни союзні війска пе-
ревелк добре підготовлений f сильний на-
ступ та здобули богато укріплених росій-
ськнх становищ. 12 російських офіцирів 1 
поверх 1.300 салдаТів взято в полон. При-
тім здобули союзні війска також 11 маши-
нових крісів і 9 метавок. 

.Здобуті становища наші війска задер• 
н у своїх руках помимо нічних проти• 

нападів неприятеля. 
,АРМІЯ МАКЕНЗЕНА: На■ сім фронті 
аіішли жадні зміни". 

МОСКАЛІ ПРИЗНАЮТЬ УСПІХ СО-
ЮЗНИХ ВІЙСК. у 

ПСТРОҐРАД, 2 а лютого. — Росій-
ій рапорт лпучнть: 
,НА РОСІЙСЬКІМ ФРОНТІ: Па цілім 
ІІМ фронті розпочали патрулі ожнв-

лену діяльність. 
,НА РУМУНСЬКІМ ФРОНТІ: Вчера по 
цім бомбардованій, ііеирнят-ель ■розпоб■ 

вучвть: 
„АРМІЯ КН. ЛЄОПОЛЬДА: Загальне 

чав наступ по обох сторонах шляху Яко-
бені-Кімполюнґ (на Буковині) і в долині 
ріки Путни (в північній Румунії). Вечером 
наші війска перевели протинаступ і про-
гнали непрнптеля зі становища коло зелі-
зничого шляху. Становища по обох боках 
шляху остали в руках неприятеля". 

ЛИХА ПОЖИВА В РОСІЙСЬКІЙ 
АРМІЇ. 

БЕРЛІН, 28., лютого. — Полонені 
російські жовніри і дезертири нарікають 
на лиху поживу в російській армії. 

Один Поляк, який І тої причини втїк 
:; російського ВІВСКа, онокідас: „ІІожниа. 
яку дістають РОСІЙСЬКІ Жоннїрн. (; З КОЖ-
дим днем щораз то гірша. Нам давали 
три рази на тиждень риму, яку однак 
годі було їсти". 

Полонені .Москалі ::гідпо .п.аіаіоть. 
що а причини лихої ножний настрій 
серед російського війска б сильно нри-
іноплеішй. Жовніри с переконані, що 
сему :ШІШШЛО не лише нраннтельотно. 
але також нолко'ні офіцири, в руках 
котрих сночнвас г.нжішлсис війока. 

В ПЕРШІМ МІСЯЦИ БЛЬОКАДИ ЗАТОПЛЕНО 196 КОРАБЛЇВ НА 
489.998 ТОН. . ' 

В корабл•лх 

188 кораблів на ЛбЯДі^і тон. 
З корабвї На ІІ.^Г)1.' топ. 
") кораолїп На 8.'.)53 д•он. 

Після :ІВІТІК аш'лїнської і францу(•ької адміралїції втрати 
иредетаіі.їяіоть ся. як слїдуо: 
Після авигів під і. до '21. лютого .іатоилено 
Гри ГОЛЯЯДЄЬКІ корабії . затоплені дня 2 1 лютог 
Після додаткового звіту француської адміралїції 

Разом затоплено в лютім. . . . . . . . 196 кораблів на 489.998 тон. 

ТРИ ГОЛЯНДСЬКІ КОРАБЛЇ НА 
11.959 ТОН ЗАТОНУЛИ. 

ЛОНДОН, 28. лютого. — Звіт ан-
ґлїйської адміралїції доносить, що в ни-
нїшніи дни не було ані одного случаю 
затолленя корабля. 

Натомісць надійшли вісти з Голяидії, 
що три голяндські кораблі, які свого часу 
були торпедовані, а про яких була зразу 
вістка, що вони зістали Лише ушкоджені, 
пійшли на дно моря. (Дня 24. лютого ви-
плило з англійської пристани 7 голянд-
ських кораблів з набором для Голяндії. З 
того 4 потонули на місци, а про 3 прочі 
була вістка, що може їм вдасть ся доплй-
сти.до берега). До тих кораблів належали: 

„За"Д'к"„4.189 тон, голяндськнй; 
„Бандонг", 4.000 тон, голяндськнй; 
„Емлянд", 3.770 тон, голяндськнй. 
Разом 3 кораблі на 11.959 тон. 

ІДЕ 5 КОРАБЛЇВ НА 8.953 ТОН. 
П А Р И Ж Т. маіУга." —•'Фратщуська 

іідміралїція оголослда нннї дальший 
зніт кораблїв, заТ•плених в осташтпх 
днях місяіш -лагтого. Жертгцио иідвод-^ 
нпх лодок виали отсї кораблі: 
, „Клен Фаркагіц)", 5.8S3 тон, англійський, 

затоплений 26. лютого; . 

„Галгорн Кесл", 1.596 тон.'афлїйський, 
іатопленпй 27. лютсіго; 

,,Сйостед", 1.15.5 тон, Норйссілнй, зато-
п.іений 28. лютого; . 'і■ 

.Марі.Жозеф", 192 іон, француськин, 
латопленнн 28. лютого; 

Д'ері€т Віліемс", 167 тоіг, англійський 
затоплений 28. лютого. 

Разом 5 кораблїв на 8.953 тон. 

КОНГРЕС ЗГОДИВ СЯ ДАТИ ПРЕЗИ-
ДЕНТОВИ ПОВНОВЛАСТЬ. 

ІШШНґТОП. 1. марта. — По ДОВ-
гій і живій дискусії принято нинї в па-
латї послів (403 голосами проти 15) 
резолюцію, на підставі котрої прези-
дент Вілсон має одержати повновласть 
в справі охорони американських ко• 
раблїв і житя американських горожан 
ьа мори. 

АВСТРІЯ ДОПЕРВА ЗА ТИЖДЕНЬ 
ДАСТЬ ВІДПОВІДЬ НА НОТУ 

ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ. 

. Б Е Р Л І Н , (. марта. — Справа, чи 
між Австро-Угорщиною а Злученими 
Державами прийде до зірваня дипльо-
матичних зносин, чи ні, все ще позістае 
в завішеню. , , 

З Відня доносять, що автро-угор-
ське ираннтелі.стно прпшговляв відпо-
ьідь па бшврикаиську ноту та що вона 
донерил :іа який тиждень буде иересла-

до Ваіпіш'топу. Аіч•трійський мінї-
ер ііагранпчнпх справ, ґр. Чернін, в ід-
ІІ пчера довгу копференцио :і амери-
нськи.м ПОСЛОМ Пенфілдом. 

СИЛИ ФРАНЦІЇ НА ВИЧЕРПАНЮ. 
ЖЕНЕВА, 28 . лютого. — Фран-

цуськнй Посол Альберт Фавр виголо-
НВ на :іасїдапіо парлямеиту дня 3 1 . 

січня бесіду, в якій між нншнм зробив 
нравительству тяжкий З•КНД за марно-
ваНб людського матеріялу. Він говорив: 

„Зі всіх біжучих справ найбільше непо• 
коїть справа щодо нійскової сили. Ще не 
надійшла хвиля, яка могла би принести 
спасене нашій державі, а жертви в людях, 
які ми вже потерпіли, доходять до вели-
чезних розмірів. Нарід-потягне при кінци 
до відповідальності! тих, що завинили, 1 
видасть осуд, на який собі вони заслужили. 

„Щоби рішити справу щодо скількости 
війска, яке ми маємо ще поставити, треба 
передівсїм знати, якої помочи ми можемо 
надїятн ся від наших союзників. Про СЄ 
мусить знати наш цілий загал. На жаЛь На-
віть рішеня правительства і всї рішеия во-
енної ради, які запали на засїданях ще в 
грудин, держить ся в найбільшій тайні пе-
ред загалом. Навіть про внслїд нарад, які 
відбули ся мннувшого тижня, дав прези-
деігг кабінету лише виминаючі поясненя. 

,Я остерігаю,' що таке поступованє може 
Гпотяппти за собою дуже сумні наслідки". 

ОДНА ПІДВОДНА ЛОДКА ЗАТОПИЛА 
16 КОРАБЛЇВ НА 37.500 ТОН. 

БЕРЛШ, Ш лютого. — Німецька 
підводна лодка, яка дня 12. лютого о-
стрілюнала фратлдуське • побереже, по-
Чернула да своєї пристани. 

Дня 12. лютого острілювала вона 
фраіщуські війскові склади коло устя 
ріки Адур.. По острілювагпо склади сто• 
я,іга в огни. ' • 

• Ся лодка затопила I t пароплавів, 
і3 кораблі вітрильні і 2 рибацькі; разом 
на 37.500 тон. 

ЯПОНІЯ НЕ ХОЧЕ ДАДИ РОСИ 
ПОЗИЧКИ. 

ТОКІО (Японія), І. марта. — Ро-
(сійське правщ•ельство віднесло ся до 
іцйонських банків в справі нової по-
зпчкп в сумі 100 мілїонів долярів. Я• 
понські банки зажадали відповідного 
обезпеченя позички. Притім заявили, 
що в противнім случаю будуть мусїли 
відмовити позичку. 
і Російське ггравнтельство внсказало 

гадку^ що ґаравтія на пози'іку є :ювсїм 
злігшна і що се було би понижеием по-
іваги російської держави. ^ 
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З біжучої хвилі. 
Часописі. ..Ді Скрентои Тайме" (ч 

Г)1, я 28. лютого б. р.) доносить, що о 
В. Черенків, сьвяидешік грецько-като■ 
лицької церкви сн. Івана Хрестителя в 
ПІТСб^рґу (па Савт Сайд) оскаржив 
скрентонську „Народну Волю" о 50.000 
доларів відшкодована. Причиною оскар-
асеня мас бути ортикул, гГОнІЩЄНПЙ 
..Народній Волі" з 26. СІЧНЯ б. і).. В ІІ 
трім о. В. Меренкову закинено злодїй-
СІВо. РПрОНЄВІрЄНб і н е ч е с н і ВЧИНКИ. 

Г) дотичній статі сьвященпка назва 
Іно „доларовим патріотом", ..малим хи■ 
трим лисом" і Т. II. 

Ос, про ЩО и п•ала ..Народна Воля" 
мало стати ся в Вочестер, П. П.. де о 
Мерепків заложив був якийсь склеп. 

0. В. Меренків каже, що задля соп 
артикулу ного імя зістало понижене 
повага понесла необчислнмі шкоди, і 
крім того він мас тепер великі иереиіко■ 
;ш при праці на'церковнім поли. Твер■ 
дить також, що черва се він стратив 
довірг, членів своєї церкви. 

Справу о. Меренкова переводять 
двокати Волтер С. Веван і Ланґфіт & 
Мкінтош з ІІітсбурґа. 

Питаючи: ..Що будемо на весні са-
дити?", краківський „Паст" ішше: 

Кождий про се знає, то головною по-
живою галицького хлопа є хлїб і барабо-
лі. Мяса хлоп не уживає, хиба з добитої 
худоби. З товіцн - хиба сала до капусти. 
Ясним є, що їдячи мало ПОЖИВНІ потрави, 
хлоп мусить їх зїсти більше, щоби свій ор-
ганїзм удержати при житю. Цїна за бара-
болї в порівнаню до пануючої дорожні є 
неможливо низка і знеохочує рільника до 
управи, коли по обчисленю коштів упра-
вн і доставн до зелізницї йому ніщо не о-
стае. Доставець платить по 9 корон за 100 
кільограмів бараболь, а в Кракові дістає 
за них аж 15 корон. Коли відсилає денно 
пересїчно 3 вози, то має чистого зарібку, 
по обчисленю коііггл'в, 1.200 корон! Хлоп 
знова за свою цілорічну працю не має анї 
сотика зиску! Нинї, коли правительство 
викупило примусово бараболі' за казочно 
низку ціну і вислало їх з Галичини, люди 
платять по 6 корон за 25 кільограмів ба-
раболь, а й так купити не можуть, бо не-
ма вже що продати. Були такі, що змуше-
ні були, відставити, а пізнїйше від ВИШИВ 
купували за дорогі грбші, аби їм на са-
джене не забракло. В случаю дальшої ре-
квізиції бараболь прийде до того, що на 
весні правительство буде змушене присла-
ти до Галичини бараболь на саджене, бо 
Галичина, що лише мала, всьо віддала для 
правительства. 

Нова система в арданівськіі Союзї. 
З останнпх чисел „Народної Волїм• 

довідурмо ся, що. отець Ардан J його 
екзекутива проголосила з днем І, лю-• 
того еего року в Рускім Народнім Со-
юзї нову систему. Також довідусмо ся, 
іцо отець Ардан устаповив два реченці 
для своєї нової системи: для нових чле-
нів реченець 1. лютого, для старих чле-
нін реченець 1. вересни.1 

Зави приступимо до точного обгово-І 
реня нової системи отця Лрдана, не 
від річи буде прнглшгтти ся -близше 
відносинам, серед яких отець Ардан 
уводить лею нову реформу в житє. 

Перше питане, на яко треба найти 
відповідь,, є: хто властиво ухвалив но-
ву систему в Рускім Народнім СоюзТ? 

ЗагиЛЬНО відоме с. що на нослїдній 
конвенції Руекого Народного Сонхіа 
(від 15. до 20. мая L916 р.) нової сн-
стемн не ухвалено, але ухвалено цо-
ЛИШИТИ надальше систему илаченя пі-
сля ро;імету. ' — 

Загально відоме с і те, що нової сн-
і•темн не ПЄрЄВОДЖЄНО на підставі за-
гального голосованн членів, як се,нрн-
ппсус правоснльний статут Руекого На-
родного Союза. 

Відоме с також, що нову систему 
не ухвалив навіть головний уряд Рус-
КОГО Народного Союза, бо засїдаік; го-
ловпого уряду п справі нової реформи 
відбуло ся доПерва в днях від .18. до 
20. лютого с. p., а реформу нрогояоше-
ВО яко нравоснльну :І днем 1. лютого 
С, р. 

Хто отже властиво запровадив в 
Рускім Народнім Союзї нову систему і 
зробив її правоснльноюУ На се є лиш 
одна відповідь: отець Ардан і йому вір• 
на ензекутива, яка завдячує йому свій 
вибір на останній конвенції P. Н. Союза. 
Отець Ардан сам на власну руну вво-
дить її в житє. 

Коли в 1914 р. на конвенції Україн-
ського Народного Союза ухвалено в на-
іній організації нову реформу плачена 
вкладок після літ, то отець Ардан цї-
лими місяцями старав СЯ дока:;уватн. 
що урядники нашої орґанї.тції нере-
пе.іи реформу самовільно,, що скрнвди-
ли старих членів, що розбили орґанїза-
цію і т. д. А прецінь кождий се. дуже 
добре знав, що реформа в нашій орґа-
нїзації були ухвалена делсґатами на 
конвенції. Кожному було відоме і те, 
що якраз в справі реформи була екли-
кана останна над:пиічайна к•онвенція 
Українського Народного Союза. 

Ґ иомимо того, що й отець, Ардан 
про се дуже добре знав, номимо того, 
що він знав, що реформа була коиеч-
ною, отець Ардан цдюгавнв урядників' 
У. Н. Союла, стараючи ся представити 
їх в як найгіршім с^вітлїнеред нашим 
загалом. Отець Ардап не"''робив сього 
без певного вирахуваня. Вщ був иев-
нпй, що йому в сей спосіб удасть ся 
ро:ібити раз на псе нашу організацію, 
яку він з глибини свого серця так страш-
но ненавидів. Але Нервчислив с̂ і щодо 
своїх' сил і щодо свого виливу. Кнри-
ня отщі• Лрдана проти У. Н. Союза не 
вдала Щ У. Н. Союз перебув щасли■ 
во часи реформи і з кождим роком 
усиііинїйше ролвивас.ть СЯ, 

ЦаіЦящев однак час, що й Рускш 
Народний Соки мусів перевести ре'фор-
!му. Отець• Ардан опннив ся в скрут-
нім ноложеию. Не розходило СЯ йому 
тут о саме переведеш: реформи, а. 
радшб 0 'спосіб, в який би то затумі 
нити і членів і конвенцію і головний 
уряд і иавітц свою власн•у екзекутиву 
ОіЄЦЬ Ардап скоро придумав на се сно-
соби і ВЗЯВ ся до діла. Зовсім ншші 
річ, як закінчить ся та нова система 
для членів Руекого Народного Союза і 
(ЛЯ організації, а як для самого отця 
Лрдана. Про се покаже ВЖЄ блнзка бу 
іучність. довгі) п.іян реформи е• по 
ииі•дом вшслючио отця Ардана. Тут не 
нровшшлп ся члени Руекого Народного 
Союза анї їх делегати. Ц'іла вина спа-
дає за наслідки нової системи передівсїм 
на отця АрДана. Внца спадає також і 
на його заушників, які бачать яркі над-
j-клтя отця Ардана. але на се мовчать 
л деякі :) них навіть йому помагають.. 

Щоби близше пізнатп способи і цї.Ть 
нової реформи отіці Ардана, треба ро.і■ 
ділити від себе дві справи: перше — 
ирнготовленя отця Ардана до нової ре• 
форми, друге — сама реформа. Инши■ 
ми словами: перше — як отець Ардан 
гуманив членів Руекого Народного Co-
юза до часу введенн нової реформи в 
ките, а друге — як думає отуманити 
гнх. що ію його реформу несьвідомо 
згодять ся. 

Пі" меньше важною річию G також 
роаважвти і те., чи ціла арданівська ре-
форма, переведена Ш власну руку от-
цем Арданом і його еклекутипою. буде 
законно ирапоснльна. 

Про сі справи скажемо дещо п і 
дуючім числі". 

Росії не довіряють навіть її власні 
союзники. 

(На підставі швейцарсько! кореспонденції). 

Небувале чудо!... 
Польський Географ,. нроф. Ромер, 

виголосив в салн львівського -̂ іїт'ера-
турного кружка "відчит. в 'якім заявив, 
що на божім сьвітї в 28 мілїінлВ По-
ляків... 

і'остлть наче грпбн... 
Скрентонська „Страж" (ч. 40, і 

жовтня 191.6 року) подала, що па цілім 
сьвітї жне 23,340.000 Поляків. Се об-
чнсленс оперте на статистиках кількох 
польських учених! 

Тамтого року було ,23 мілїрни По-
ляків, а за трп місяці вони зросли вже 
до 28 мілїонів... ^; - :-

1Іи не чудо з польськими „ученими" 
і „географами"?... 

Але се байка. Важиїйше тут що nft-
ше. Іменно — тойсам „учений Географ" 
твердить, що в Галичині польське 
шкільництво було скривджене... 

Здаетьеи і в небі Полякиччули би 
еп г:, rp?:Cobft-'i:i:rsr:!... 

Замордоване монаха Расиутіиа, упа-
док кабінету Треиово, іменоване кн. Го-
ЛЩННа наслїдником Треиова. діяльність 
деяких швайцарсі)КПХ ..ангелів міфа"' 
і поголоски про окремий мир між Нї-
меччиною й Росією приневолюють' №ВІТ 
звернути свою пильну увагу на теие-

'шне положене в Росії. Можливо, що 
ред сьвітової війни В Р•ч•ії, яка близ-

їне сьвітови с незвісна. переводить ся 
загальна переміна. 

Сі переміни стоять в тісній звязн з 
воєнною акцією російської імперії. Не 
можна тут забувати, що Гінденбург не 
давно• заявив, що Німеччині грозить 
найбільша небезпека зі сторони Росії 
Величезна Росія має, сказати би, май• 
же невичерпані жерела. Коли Росія 
найде способи, щоби їх визиснати, тоді 
вона стане нелоборимим противником. 

Однак на внслїд війни може вилнпу-
ги також Г нолїтцчна акція, російських 
політиків і тому теперішні переміни у 
нутрі великої російської держави мо-
жуть мати дуже. Велике значінє. 

Партія кадетів припустила снльппй 
ітак в думі проти міністра для вну-
фішшіх справ, Про'трпопова. Се с до-
казом, що "його напрям нротивпв ся 
напрямовн Трепова, який був за без-
гляддим веденем війни і,речником до-
магань російського народу. Трепов у-
стуііпв, але Протопопов, остав у своїм 
уряді міністра для впутрішних справ. 
Треба притім памятати, ЩО міністер 
Для внутрішних справ мас в Росії біль• 
щу-силу ніж президент•кабінету, бо.він 
б властивим головою правитольства. ' 

" Як Доносять;' Шотопо'пба оснував 
недавно часописі. ,,Руосвую• Волю' ', я-
ка иособляв ааключепю окремого мира. 
Ходить чутка, що вона основана за нї-j 
мецькі- гроші, Про се ішсади також, і-
галїйСькі часописи,. між тшшмн дуже 
човажйа■ 'rjCTaini.V^;цепзурасего Іиі■ за-

боронпла. Після тих вістпй ПОСЛИ МІ-
люков (провідник кадетів) і Родзянко 
(голова думи) мають мати навіть до 
ваая, що Протрпоиов провадив сам осо-
бисто переговори з НІМЦЯМИ підчас ево-
го побуту в Стокгольмі. 

Вогато російськігх часопнспй гово• 
рить про вуеиля Протопопона, що він. 
старасть ся робити всякі трудностп, аби 
недоиустнтп всіх російських верств і 
мас -до якогось сиівдїланя навіть тоді, 
коли розходить ся о народну оборону. 
Недавно заборонив він уЛадженб' кон-
фссу комітетів воєнного иромислу в 
злуці зі союзом земств j міст? хоч ті 
комітети найбільше положили праці для 
!а,осмотреня російської армії в усе те,, 
що для неї було иайкоігечнїйше. 

Понпзше наведений прпмір дао я-
снїйше понятс про характер внутріш■ 
лої політичної дїяльноетп: Нурішкевпч 
(чорносотенець) оскаржив урядників, 
підчииеннх мінїстрови Протононову, за 
ге, що вони не позволяють па манї■ 
фестованс снмиатін для союзників Ро• 
сії. Іменно губернатори чсрнпгівсьвий 
і тверський заборонили виклади про 
аійсковг успіхи Франції і славну •їх у■ 
іасть в теперішній війій. 

Дума є надальше безсильною у ви• 
конуваню контролї над снравами дер• 
ікапи. Три тіла держать у своїх руках 
власть; Перше: дума, однак вона є ли 
ше мрією; друге: міністри, які однак 
не'є відповідальні перед парляментом, 
але в дїйсности є відповідальні перед 
царем; трете: „управляючі круги" або, 
щоби їх близше означити, тайні сили. 

Се трете тїло є яайсильнїйше і в 
його руках опочиває доля цілої Росії. 
Як довго се тїло буде мати у своїх ру-
ісах вплив, так довго в^Росії всього мож-
На над'іятп. сй, так довго європейська! 
демократія буде мата нричпну обавлятиі 
ея иобіди, о яку вона'бог^еть, ся. ' у 1 

В Роспї даеть ея"заіитіггй сильна 
реакція (нротіиїлаис) - проти нездоро-
вого віьтиву тих гайних сил. ДоказоИ 
сего в волнкр" число резолюцій, ухвале-) 
них многнмгі иубдичшіми і- державними 
інституціями в нротяту останних часів. 

Останні подїї ледви Дають надію на 
поліпшене відносин в Pw:i'i, які с пинї 
дуже, замотані, коли би не ужити слова 
трагічні.'^ Іменоване князя Ґолїціна з 
краяної иравіщї презпдентом кабінету 
наповнило ліберальну Росію зловпцим 
нредчутєм. 
► Дїкаве є також те, що нїмецькі ча-

соийсн, мають дужеи точні ійфермації 
про все, що дїеть ся• в Росії. Богато й 
широко вони розписували ся про ГОТОг 
вість Росії до ааключепя окремого ми-
ра. Скільки в тім правди, годі сказати. 
Росія в 'звязана словом царя,• який за-
явив був, що відкинув всякі предло-
жепя в справі окремого мира. Дума, всД 
державні тіла, ціла Росія станула При 
цареви. ' ^ ^ І ^ -

Однак помимо того, як довге ,в Росії ^ ^ 
будуть правити тайні сили, Росія буде 
дальше краєм всіх можливих несподї-
ванок. 

Василь Білинський. 

СТРІЧА ї СІЧОВИМИ СТР ІЛЬІ ІЯМИ. 
Було се j початком війни 1914 року. 

Кров ляла ся вже третнй місяць, коли 
мій баталі.ои одержав пршсаз виїхати з 
Великого Вара;ошу в поле. Невідомо 
нам було лише, чи йдемо на Сербію чи. 
на Росію., Природно, що я, яко Украї-
иець. з цілої душі бажав у Раличнну, 
на Москаля. На моє щастє справа в 
ко))откім^часї вияснила ся. Ми їхали яш 
Галичини, а внсїдати мали в Турцї. 
їхали ми дуже скоро, бо на другий день 
рано вже були на місця. 

Цікавий обгортав мене настрій в, ча-
і•ї ирнближунаня до нещасної ..Га.тн-
леї". Чим близше до фронту, в Даль• 
іие від спокійних, иеобнятих розгаром 
війни місцевостий, тим яркійше ВІГКЛН• 
кував у мені насуваючий ся краєвид 
якесь поважне, сумне, понуре• чутє, гей• 
би віщуючи, Що л•ам, иередімною, ле-
жпть країна нужди, горя, смертп... 

Вкінци ви Пагло спостерігаєте пер-
ші сліди боїв — се окопи, мотай а 
хрестами, а де-не-де вже навіть зга-
рнща людських осель. Найсумниіші 
однак вражіня зробІЛН На мене хо-
Яврні бараки і цвинтар, яких вже на 
грнпнци повно, а й'пнатп їх здалека по 
білій,■вапняній красці. 

Думка: куди їдете, що там стрінете, 
степеііована щораз тяжшнмп слідами 
руїни і знгацвня — наповняє вашу ду-
шу якоюсь невисігазаною гіркостию. ;ка-
ЛЄМ, що нема нам. Українцям, тепер нї-
кудн подїтнсь, бо всьо наше в лапах 
Москаля, а решта — се-ж чужшщї. від 
яких не можемо жадати того, що від 
свого рідного брата. Полякам бодай 
Краків ощадили, куди могла була втечи 
галицька иольоиїя. чого нам однак до-
ля поскупила. Ось того рода думки вн-
кликувалн в мені пйнурнй настрій. 

Вже з самої — як я.згадав — гранп-
ІІЇ Угорщини то тут то там сумні сліди 
пригадували мені відбувшу ся велп-
канську боротьбу, якої СМЛу Я побачив 
вповні' донервл в.Турцї. Білити часті, 
домів була спалена, решта ионадвалю-
вана Гранатами: зелї'зннчий міст внса-

джений. Місто се виглядало гейби пс-
режило якусь дику, шалену бурю, сьвід-
ками котрої були темні згарища і чор-
нїючі ся, опустілі, розбиті доми. 

А що за картина •в місті?! Рано аа-
стали ми на стації повно пійска, самої 
піхотн^яка зіов море залила цілу Турк^. 
Між війском серокаттши (ютровами віїд-
нїли гуртки цнвілїв. Се Жиди тїкалн 
перед наступом Москалів. яКим ми не-
задбвго маля пійти на стрічу. 

Станувши на горбку, під стацісю,'я 
почав цікаво приглядати ся толгу незви-
чайному, горячковому житю. Блудячи 
зором, случаЙпо звернув я свою увагу 
па один гурток дуже молодих жовнірів, 
стоячих на боці в непорядку, з сумнп-
мн, змучеішмн видами на ЛИЦЯХ. Звер-
таю ся в ту сторону і зачіпаю найблпз-
пюго. По кількох слонах із за•чудова-
пєм довідую' ся, що се є паші славні 
Січові Стрільці. Постараю ся тут пере-
датп коротко нашу розмову. 

— То ви Сїчоні.Стрільці'? — питаю 
ся. — А чому вас так мало? Я внджу 
всього до 100 люднй. 

— Нас розбили — говорив запита--
пий мною Стрілець — на одній горі під 
Дрогобичем.' Нас був ОДИН ПОЛК і після 
прнказу мали ми борошггн сю гору до 
иослїдного. бо була се важна позиція. 
Та ми маємо злі карабіни, ще старої да-
ти. з одним набоєм, тому ми думали, 
що крас•ше буде пійти в атак•у. Але ми 
поміілплн ся, бо Москнлї нас irtinepe-
днлн. •Дотого довідавши СЯ, що мають 
діло з „мпзенинцями", пі йшло їх аж 
ВИТЬ ПОЛКІВ проти панюго одного. В 
часі бігу до „штурму" попи ще стрі-
ляють живо так, що нїм прийде до різні, 
не одного л Нас убють. Нашт ХЛОПЦІ 
держалн ся знаменито, але ВКІПЦЯ у-
ляглії силї. В полон иійшло дуже мало, 
зате много полягло, а педобитки роз-
бігли ся. Тепер стагаємОпь поза фрОн-

відшукуішось, а потім може nyv 
стять' н;и• в резерву. . 

Ось се коротенька історія кождого 
хороброго полку. 

(Копець буде). 

Іван Франко. 

МАЙЮТЕРЧ:ВИРИД. 
Отеє, куме, від Ляхів 
Пю нераз гіркую, . 
Та бува-fc з пересердя, 
Що й заматїркую. . 
А потому, й засьміюсь, 
Хоч як в'серцї гидко, 
І тут мені згадаєть ся 
Наш майстер Свиридко. 
То був майстер від пили, 
Долота та сверла, 
Та все його якась нужда 
На помилки перла. 

, v Чи там в нього в голові 
Були не всі дома, 
Чи сама рука махала, 
Пляну несьвідома, — 
А все було — зробить стіл, , • 
Забуде підніже, 
Зробить скриню, то хоч віко ' 
Не на лад обріже. 
Зробить двері, то дивись, 
За малі в одвірку, — • 
У всім було нату Свиридко 
Переборщить мірку, 
А де-б треба вбить кілок, 
Він там хляпне кляйстер, - - і 
Оттим його добрі люди 
Звали Попсуй-майстерї 
То раз отер мав я з ним 
Кумедну пригоду: •. 

Розломало ся коритце, 
Де ллють коням воду. 
Сам би збив собі нове, 
Та дощок не маю, 
От зайшов я до Свиридка 
Та й оровідДю. 
А він, добрий чоловік — 
„От — каже — морока! 
Та я тобі те коритце ' 
Склеплю на млі ока". 
Зараз дошку на варстат, 
Ріже, мірять, ріже, І 
Одно звертить, друге зібе, 
Трете щось не влізе. 
Плюнув крепко, розібрав, 
Мірить, ріже, мірить, — 
Знов збиває, знов не в лад щось, — 
Сам собі не вірить. N ч 

„Тьфу, — воркочеу — щоб тобі 
Гірке, не солодке! 
Вже два рази урізую, 
Тай ще за коротке!" 
Оттак, куме, і наш Лях 
З Русином мудруеГ-
Тут настопче, там уріже, 
Ніде не дарує. 
Тут притлумить, припече, 
Заплює, зогиднть, 
Та Ще й злий, що з тої праці 
Та добра не видить. 
„А най, каже, тую Русь 
Трясця покоцюбить; — 
І бю її, й печучїї, 
й ще мене не любить!" 

СУШІТЕ дЩІ• 11 ЖЕРТВІ ВИШ 
Нехай не буде між нами нїодного, який, співчуваючи з недолею наших 

братів в ріднім краю, не поспішив би з-підмогою на нещасні жертви війни. 
Жертвуймо всї! Жертвуймо^по можности як найбільше!4 . 
Всї викази жертводавців і гроші треба посилати на адресу: Rev. Е. 

SYDORIAK, 42 Van Buteir St., Равяаіс, N. J . Чеки І моні-ордери треба ви-
писувати так: „UKRAINIAN ALLIANCE of AMERICA". Після волї ttep-
тводавцїв датни можна призначувати на слїдуючі фонди: ФОНД ВДІВ І ЧСИ-
РИ, ФОНД ЗАСЛАНИХ НА СИБІР, І ФОНД СТЧОВИХ СТРІЛЬЦЇВ. 

УКРАЇНСЬКА РАДА В АМЕРИЦІ. 



ПЕРЕД ОСУД НАРОДУ, 
ш . , : , ; . , ; -.;...;-:■:.;.■ і 

' , Болюча сгграва.' 
ВЦ.;шми І Ш ' р о к у перебуває 'в А■ 

мерігцї МОЛОДШІ чоловік, котрому укра• 
ЇІК•І.КІІЙ нарід ладив почесне імя . 
роя". ТИМ чоловіком с п. Мирослав Сї-
чинчький. Не буду входити в причини, 
які ешшукадіи н., Сїчииського до abTyj 
12. •щ,вітіія. Український нарід, не вгля■ 
даюЧЦ в його'дуігіу, :іісолїдари:лвав ч•я 
а Ним, став, в його обороні і віддав 
йому найвисшу почесті,, яку міг, на:ін• 
ваючи його „гер ісм". Особливо цвнв 
культ героя Мирослава тут в Америці. 

Ніхто однак .■не повинен ;пібуватн, 
що и l^poi'ifo • 4 Ц е сидїги -.івичайнцй 
чоловік ^і'йсіаііг:Ді)Г)рііміі і здіши люд-
гьіиіші прикметами. І той живий чоло• 
вік мас право до житя. Тим загальним 
людським Правом нокорнстунав ся п 
Сочинський і вгік на волю, ішачить, ге• 
роНЄЬКТНі ІІСріоД В ЖИТИ) н. (Ічннсько-І 
го КІНЧИТЬ си в стаішславівській . .Ді-

^ брові", а від сього часу він б звичай-і 
ним .чоловіком і Псі дальші його вчнп-
ки і; людські і тому вільно нам говорн-
тй про и. Сїчннського як іфо звичайио-
го смертсльннка. Се не може бути ніяк 
обидон• ДЛЯ И. П'ЧШГСЬПОҐЛ, коли я від-
важу Ия уважати його за звичайного 
чоловіка. v, -

Па п. ("ічинськім сіювцясть ся ста-
родавніш вислів грецьког•о мудрця Со-
лі.она: ..Ніхто перед смертпю не може 
бути щасливим"., Недосьвідчений жи-
ТЧ;М молодику МИ.ТИЙ J лиця, являьть ся 
в Америці. Усї ш м захоплюють ся. ве-
личають як■ героя." тішать ся. що при• 
и а в на волю, уважають його за над-
людське сство і „не знають, де йоп 
посадити". Сей період тривав 2 до З 
місяці. Осяяний услужвостию ЦІЛОГО 
круженя, забуває дорогий цілому на-
родови Мирослав на те, що він зви-

. чанний чоловік, починає рости в гор■ 
дість. помпувати поодшюкими людьми 
зі свого ок•руже! я . слухав ліпне иід-
х.пбників. став неприступним для тих. 
що хотіли дати йому здорову раду, но-
чинас: підозрівати о зраду тих, які, ба-
жаю'чіі йому добра, хотіли його отве-
резнтн, кидав нуилично ш'дозріня на 
тих додай , з часом йому здасть ся, що 
ВІН цар України і аОЧЯВДв ітраііШТИ 
немилих QQOJ людцй, дальше починав 
впдумуватп ju'i'OTBopcui киевети і .ро; 
г о л о ш у ш т і їх особисто па вічах та в 

. чаеописях. Кождий сьвідомий Украї-
іісііь мусить паленіти зі вс•піду, коли 
почув, що наш бупщий герой Мпростаг 
їздить по вічах і виговориш такі лай-
ки, які не ЛИЦЮЮТЬ статочннм людям 
А що найгірше, то те, що н. Сїчин-
с•ькнй зові•їм не хоче розуміти, ЩО він 
зле робить, коли в присутності кіль-
кох соток людий (між инмн половин; 
кацапів) кричить до мене; „Ви с ду■ 
м в ь " (віче в Ню' Порку дня І. червня 
1916) , коли кричить до урядників У 
Н. Союза: ..Ви с. зрадники. бІЗНЄС-Па 
тріолі" і т. д.„ коли на вічу в Філядель-
фії лав о. Кінаша 8ft те, що він просив 
и. Січннського і товаришів до себе 
вечеру в Скрентонї. Таких ці.віток в 
Промов н. Сїчииського :.:;:жиа назопра-
ти сотками. Кождому Українцеві! ро-
бнть ся жаль і встнд, що той, ним обо-
жаннй чоловік, так низко впав і навіть 
не думав вже піддвнгнути ся. Він даль• 
ше вірить своїм фаґнсам. 

Рівнобіжно з упадком людської гід■ 
пости у п. Січннського йшов його уиа-
док політичний. Тут випадає прпгада■ 
ТИ, що рідко коли. добрнй стратеґік 
генерал в добрим політиком і тому• і 
герої не мусять бути добрими иолїтн-
ками. Се показало ЄЯ наглядно на 
СОЧИНСЬКІМ. Вже на Соймі стрілив він 
неодну похибку, лише з, уиертости. Так 
на up. коли. Сонм серед одушевленя 
нриняв на мов внесене -назву „Україн■ 
ська Народна Р а д а " для нової органі-
зації, то п. Січииськнй, ЯКИЙ прийшов 
10 міиут ио сїй ухвалі на галю, поста■ 
вив внесене, щоби назвати орґанша■ 
цію ..Товариство ІІриятелїв України" 
По сім його внеСегАо повіяло таким хо■ 
лодом від нього, що СоЙм снротивпв 
ся СЬОМУ, хоч н. Сїчнлськнй був ще тоді 
божком І Бо ми г. Українці, а не прия■ 
телГУкраїнн. По Соймі добйшй час не 
міг знайти назви для тюлїтичної орґа-
иїзації, аж ойіеля передер нещасливу 
назву . .Федегй іпя•У^а їт і ї в" , цілком по-
дклну до ^Украшської; федераці ї" (Co-, 
щялїстичної: П а р т і й ;ф не вмів вйкори-
Лтати одушевленя мас, яке панувало 
з місяць ио Соймі. 'Тоді треба було То■ 
рячкової іірацї, щоби задоволити роз-
бурхані народні, маси. Д л е й о м у вже то-
дї здавало ся, що само його імя дока-) 
же чудес і поставить тисячі народних 
інституцій; Він не тямив на V , йю кож-
да народні ■ робота" мусить бути" опертя 
иаі людяа5 ̂  тих аійаівї, що-'булп епо-

сібні до роботи, він иоволн відганяв •від І 
орґанїзації. : Коли по ців роцї хтось 
звернув йому увагу, щ о наслідком його 
пенорадностн йог,о імя тііатнть значі-
нс в масах, н. Січиноький иустив ея) 
на звичайний викрут рафінованих лисів: 
щоби відвернути увагу загаду від своїх 
промахів, лин відважив' си кинути страш-
ну к л р в е и і рЧ)иголоснтй неред сьвітом, 
що одіиіоким і найбільшим ворогом иї-
jo ro цизвольного руху в Америці G.HJ-
хто ншнИй, лише" делегат ^ г а л ь н о ї 
Уіфашськоі І•ііди, др. Семеи Демндчук, 
дазнваючи його ,^рсті)ій(п,кнм аґен-
гом" і 'закіьіаюип йону імвиочасио зло-
чші народнш зради. Я сьміло можу ска-
затп, що момент, в котрім н. Сїчнн-
ськнй пустиіг ся на таку дорогу, є по-
чатком його упадку. Поновлений зло-
чин мусить скорше чп иізнїнше пімстп-
ги ся і мстить Ся тепер на н. Сїчин-
ькія без мосї снівучастн. і 

Порозганявши людий і пустивши ся 
іа хибну дорогу клеветп і низкої лайісп, 

він летів сам у нронасть і ш'дривав по-
вагу до інституції, здвигненої серед та -
кого сьвітлого моменту. Іїпнщенє Фе-
п•рації треба, завдячити у великій мірі 
•амому п. Сїчиііському, 'бо йому зда-
тгь ся, що Федерація то Сїчинський, 
t Сїчинський то Федерація. Невдово• 
іенс народних мас росло щораз біль• 

ше. а коли промахи н. Сїчинського не-
реі ішлі звичайну мірку, зжало ся укра-
їнське духовенство на параду (дня 10. 
жовтня НЛС p . ) . а незабаром опісля 

аложеі№ нову иолїтичну орі'анїзацію 
Українську Раду"' (дня 25. і 26. груд-

ня lK.)l(j p . ) ; яка. як проголошено, мас 
намір здійснити програму праці, закро-
8Ну Ук•раїнським Соймом. 

Та сей упадок п. Січннського мас 
щ^ й ішшу причину. Якось весною 
1916 року відкрив припадково тодїш 
вий співробітник „Свобода" и. Володп-
ммр Лотоцький істнованк в Ню Йорку 
загально звісного тенор чоловіка, н. Ми■ 
колу. ЦеіииШОЬВОГО. Неначе зловлений 
на горячім вчинку крикнув він зі страху: 
„ Я в швайцарський делегат, але я ; 
беру ся за дві неділі назад" . Чому 

глннськин просив ся. що він ДИШв 
дві иедїли приїхав, сього ніхто : 1ю 

звав. Факт, що він сидить в Америці' 
дотепер. Коли однак він приїхав і за 
чим. сього він не скаже нікому. Ми 
Українці привикли вірити своїм людям 
і тому повірили, що и. Цеглииський 
справді делегат і кожднй рад був, що 
приїхав повий народний робітник. Н( 
моя річ говорити про ЙОГО минувшість 
оо я вірю в поправу людий. отже і и 
Цеглинськнй міг стати зовсім статоч-
ішм членом українського громадянства 
коли бн лише умів був иоподнтн ся ио 
ЛЮДСЬКЕ, як пристало гостевп. З цїка■ 
B0CTB запросив я його на розмову. Зна• 
ючи, що сьвіжий чоловік може мати в 
Америці великий вплив, хотів я обго■ 
ворити з ним усю нашу дотсиерінпгу 
иолїтнку. віїазатп на наші нохибіси 
дати йому раду, як мас поступати, що-
би виминути ті похибки, які робили мп 
В іючатках. Критично обговорив я де-
якпх людий, МІЖ 1ШШИМН і н. Сїчив-
ського. Я був певний, що и. Цеглин■ 
ський від себе зверне увагу и. Сїчин-
ському на його блуди і відтепер пійде 
народна робота жпвіЙше. Але в дуже 
короткім часі я переконав ся, що Ц( 
ганський не в тим, за кого себе нред-
ставляв. Сейчас, ио розмові зі мною, 
яка. після нашої виразної умови, мала 
бути довірочна, п. Цеглннськнй пій-
шов кпити собі з мене нередл■имн .нодь-
мн, про котрих мн г о в о р и ш , ' а оні■ 
еля ще иублично висьмівав мене. Зна• 
чить. п. Цеглинськнй удас, швайцар-
ського делсґата; а сповняє 'jwbiio зви• 
чайнрго.донощика. Ба , що більше; він 
користас з того, що під час пашої роз■ 
мовп не було сьвідків і пускає в сьвіт 
нечувані брехні, неначе би я давав 
йому 3 0 0 долярів місячно, „щобн він 
не говорив нро українську справу" 
Приїзд п. Цеглвнського до Амерпки ста 
новнть сумну епоху. Він перший по-
казав. що чоловік може цублично на 
других кидати клевети, а брехню вйе.р-
то голосити все за правду. І, на жаль, 
він, знайшов між нашим народом горст-
ку нрихильніпіів, яві• годять ся з ним у! 

що кидане клевети і підлих бре•Л 
хонь є чесним 'занятем. Деморалізація 
народу робить великДнські поступи. 

Збивати брехні п. Цеглийськосо я 
не буду, бо вони занадто ннзкі. Його 
товарпші твердять, що се його ,^фах^^ і 
він нншого занятя ніколи не мав. )Ц 

Сей пай є тепер опікуном п. Сїчнн-
ськогр; мабуть не лицювало П. С Ї Ч Щ І -
ському^ приставатії з п.' ЦеглИпЬьким, 
бо н. Сїчннеькіні втік був з початку від 

нього до ІПікаі^■ і .ишшв його самого Щ 
Ню Йорку. В тім чнсї вдало ся н. Pe- j 
вюкови цозііекатп п.̂  Цегдпнського HAJ 
свою сторону і він хотів разом я ним 
виконати на и. Січннського якусь інисту. 

котрою носив ся довший; час. Як то 
стало ся, що п. Цеглинський уробнв 
Онісля и, Сїчинськшх) сйоїм послущним 
орудєм i n . Сїчинський V'B короткім часі 
ошшіш ся' в дїйсній пЄво.и н. П,ег.тпн• 
ського,, нро се годі дізнати ся, і ЗНЩІЄ 
г.тухі вісти доходять часом до іиирпіої 
відомостгі про негідне Новедонє н. Ц е -
г.игаського з н, Сїчинським. Впрочім 
с е . є ' . ш ш е шіутрішпа причина; на зверх 
являвт'ь ся н. Снпшсмиій С.1ЇШ1М BHKQ-
навцем волі свого боса, котрий його 
„впхнув і витягнув"' при звісиш акт і 
І тому за шалені црбмохн it Сїчішськ'о-
го відповідає також -і п. Цег.шіСький. 

чІІана Цег.шнського проголосив в 
Січннськпй „10 разів мудргаший" від І 
мене.Роиуміьть ся, що для української 
'справц дуже пожаданий такпй ..десять) 
разів мудрійипгй" чоловік. Але сама 
мудшеть ще не становить •йаіяостіі чр-
ловіка. Не Можна іпюцїнь закинути глу-
иоти ватажкам розбійників. А ирецїнь 
ватажок •; все ватажком і ніхто його не 
величав як великого чоловіка. Отже ие 
річ в тім, що п. Цеглннськнй ,.є 10 ра-
зів мудрійший чоловік", але в тім, як 
він сю мудрість використовує. 1 саме 
використав він її фатально ;ьтя . ; ^ ' )а їн-
ської сііравн. Зараз на -першім; своїм 
вічу в Нк• 'Норку 1. цьв^тіія л О Ц , р. 
почав він зводити свої порахунки а' н. 
Миколою 'Васильком, Залізняком, Ме-
леневськнм і иншимп Українцями в Ев-
роиі, виговорюючи на них иесотворені 
річп, а через узагальнюване закидів до-
иів до того, що перед очима слухачів 
представив ся рідний край як одно 
піке гнидо з;іпродаицїв. а ті Українці 
u Америці, що Стояли !іа рідшім краєм 

її робили роботу по своїм силам, г 
В осьвітлеіін) бесідника як горстка гіль-

і. 

(Сміло можна сказати, що такого 
фатального кроку не міг зробити нїя■ 
кий пересічний образоваинй чоловік, 
коли би йому народне добро лежало на 
серцн. Однак на тім вічу проголошено 
вже тоді к•лич: „Редакторами Газет' 
Америці в шевці" і се вказує, що ціляю 
бесідник•ів було висадити дотенеріш■ 
них редакторів ;; їх стигіовищ. І гаю 
„джабова"' політика, хоч заиочаткова-
яа дуже обережно, мусить мстити ся на 
ЦІ■ІІІ народі. Зробивши о;пта промах, 
не хотів „10 разів му;шійший чоловік" 
завернути в час, але думав, що без-
ЛИЧІІОСПІЮ дійде до всього. І дійшов 
загарбав у свої руки Федерацію Укра-
їнц'їв і хоче диктувати не ЛИШ€ П. Сї-
чипському. але й, цілому українському 
громадянству. Терором, ногрозіши, кле 
петою і иідстуиом хоче здобути собі 
цілковиту власті.. 

Др. Семен Демйдчук 

ЧОМУ ЙОГО СЕ КОЛЕ? 
(Н•діуі■• стам). 

Чому швайцара закололи в груди Січо 
ві Стрільці? Чому ,він щ кождім кроці .ви-
ступ.а€ проти них? Чому швайцар каже, 
що український нарід повинен встилати 
ся €їчових Стрільців? 

Чому? 
Чи тому, що сї молодці добровільно 

посьвчтили своє жиге для рідного наро-
ДУ? ЧИ TOMV, ЩО ВОНИ СВО€Ю кровю і жи-
тем хочуть окупити свободу свому поне-
воленому народрви? Чому наш нарід має 
встилати ся своїх геройських синів? Таж 
се люди не здеморалізовані; вони не .при-
викліг шампаяуватн по швайцарських го-
телях; вони не пустилиб ся на спроневіре-
ВЄ 10.000 корон' народного гроша, як се 
зробив швейцарський паничик. Ні! Вони 
не пійшди би такою дорогою, бо се люди 
чесні і моральні. 

Чомуж український нарід має встндати 
своїх Стрільців? Чи тому, що вони 

своєю грудню боронять його від москов■ 
ської навали? 

Січові Стрільці — се сини зпід хлоп■ 
ської стріхи, се овоч змозолених хлоп 
ських рук. Вони не'знають розкоший, не 

взнали і щастя. Вони, як і їх батьки, 
дили сьвітом. 

Але вони бажають долі. Вони бажають 
свободи. В них ідеальні почути. І сї почу 
ти кинули їх у вир боротьби за свободу 
за долю, за щастє закріпощеного україн 
ського народу. Вони гордість народу. Сво-
їм виступом воци поставили нас на ноги. 
Вони дали, доказ, що український нарід 
дорожить свободою. Вони дали ворогам 
наглядний доказ, що за свободу україн-
ський нарід жнтє своє віддасть. 

Вбни не злякали ся російської навали, 
їх мала горстка станула проти мілїонової 
армії. 

Колись• московські опришки назирали 
гайдамаків розбійниками, злодіями: 

„Гайдамаки — не воиньі, 
РазбойникНч,вори,г '.^ 
Пятво'в'ь нашей исторіи!" „ 

А тепер швайцар каже, що Сїчдаі 
Стрільці се також IIHTHQ. В нашій історії! 
Але брешеш, людомореі '— як каже^ Шев• 
ченко. - ^ За сьвятую парвду,. волю роз-
бійиик яе стане! f, 

Лише підла грязь' Москви можБ каза-
ти, що Січові Стрільці є лятном в iejropii 
українського народу, а швайцар також! так 
кажї, бо він є власне слугою російського 
уряду. 

Січові Стрільці є костню в горлі щваіі-
цара. Він рад 6if на них громи зіслати, але 
не може. Тут він безсильний. 

Але ШВайцар мстить ся на 'Січових 
Стрільцях в инший спосіб. Він знеславляс 
їх по вічах. Він висьмівае їх. Він зносин. 
фонди, призначені на Січових Стрільці;;. 
Він нехтує волю народу! -

Він думає, що розмарнує ті гроші.так, 
як розмаркував 10.000 корон, з фонду Со-
юза Визволеня України. . • 

О ні! Тут справа не пійде так легко і 
гладко щ йому здасть ся. Тут, шванцарс, 
тримай свої рукн здалека від грошин! Іди 
геть зі своїми руками, бо воин нечисті 
вони забрукані російськими рублями. 

Якоу жертводавець, я жадаю, аби Фо-
дерація відсунула иівайійра від гроипї^;, 
бо він небезпечний... Гроші зложені ! ;І 
фонд Січових Стрільців треба відіслати по 
призначену ціль, або звернути жертвод;;;-
цям..-С)дно а двох треба вибрати. 

З НАРОДНИХ ПІСЕНЬ. 
' і. 

Пращаюсь. ангеле, з тобою, 
Пращаюсь серцем і душев. 
Бо не надїлен я судьбою 
З тобою вести щастг, днів. 
Зоря мене не зарумянить, 
Роса мене не укріпить, 
Луч сонця гріть мя перестане 
І ніч ия більше не проспить. 
Любив, люблю, любить тя буду, 
Хотпй би навіть в чужинї, 
Повік тебе я не забуду, 
Бо ангел щастя ти мені. 
А як коли тобі прийдеть ся 
Шукать мене серед могил — 
Мій камінь тільки ворухнеть ся 
І скаже, хто тебе любив. 

II. 
Місяць сьвітить. всюди тихо, 
Не співав соловій; 
Тихим сном спить моя мила... 
Добраніч? рожевих мрій! 
Спи солодко, спи весело, 
Коло тебе ангел твій; 
Він з тобою, спи в опокою... 
Добраніч, рожевих мрій! 

III. 
Житє дівчини, мов стріла, 
Так скоро пролітає; 
Мов той метелик чарівний, 
Що по цьвітках гуди. 
Тож бережи серце своє, 
Щоб не зівяло з раня. 
Бо цьвіти вернуть на весні — 
Не вернеть ся ноханя... 

П031Р! РОЧЕСТЕР, Н. И . ЛОЗ№І 
В .суботу, дгіяЗ. с. м. о год. 7.30 вечер 

відбудеть ся в церковній гадк під ц. 303 
ГудЬоч-Аве.- , . ,. . ь 

ЗАСЩАИ€ МІСЦЕВОЇ У. Н. РАДИ. 
На се засїдан'е залрошуєть ся предста-

вителів усіх рочестерських Братств і Това-
рлств, щоби прибули як найчжленнїйше, 
ро суть дуже важні справи до полагодже-
ня, як,: вибір уряду, приготованя до „Укра-
їнського Дкв", справа школи, чигальні і 
И'ЙШІ няжні справи, які тячать ся добра на-
родного. — КОМІТЕТ. '^k- 2fi 

(Hatiumaa етря). 
Жнемо в часах, в яких події за подїн-

ми пересувають ся, наче в ' калейдоскопі. 
Вільшс чутлива людина завважує се, що 
гідне подиву, пошани або противно — на-
ганн. Меньше чутливі люди інтересують си 
такими річами мало або таки нічого. Вони 
ЖИВУТЬ повссдневним житєм і дбають про 
річи, які є конечними до буденного житя. 

Коли мн хоч хвилинку подумаємо над 
теперішною європейською різнею, де і 
наш край та нарід купа€ть ся в крови, то 
кождий з нас мусить запалати жалем, но-
грозою і жаждою Щмстн. 

Читаємо в історії, що за часів рнмсько-
го цїсарства Римляни, здобувщн Картагі-
ну, вирізали всіх мешканців того міста — 
від немовлят аж до старців. А коли опу-
скалн ті сторони, зрівнали місто враз із 
землею і посипали солию, аби і трава на 
тім місци вдруге не поросла. 

Мордовано люднй не лише підчас вій-
ни. Людий мордовано також в часі спо-
кою; мордовано їх для розрноки. Руїни КО■ 
лишного римського кольосею є сьвідками 
тих страхіть. 

Накатувавши до нссхочу невишшх лю-
днй, придумувано для них найріжнород-
нїйші муки. Перед нами неначе стоїть о-
браз нашого Ґонти, і ми бачимо, як зднра-
ють з нього шкіру і знущають ся над ним. 
аж доки він•не скінчив свого житя в най-
страшнїйших• болях. 

І хтож.тут винуватий? 
Чому нема вже тому кінця? 
і нинїшна війна - се по части бороть-

ба тиранії, дикостн, варварства з цивілїза-
цією. Хоч як лютує вона, втягнувши най-
красші здобутки у вир різні, то й тут на 
перешкоді стає їй цивілізація. Цивілізацій 
гоїть рани завдані варварством; вона по-
снлає голодним хліб, а нагнм одїнє. Вона 
осолоджу€ .терпіне людскостя, діткненої 
жорстокостями ДИКОЇ ВІЙНИ.. ' 

Цивілізація здержує від війни і нашу 
прибрану вітчнну. Мир в Америці треба 
завдячити цивілізації. Хоч численна шай-
ка загорільцїв стараєть ся пхнути державу 
до війни, то.мимр сього•івійна буде зале-
жатн від того, оскільки сей нарід визна-
чуеть ся сьвятнми прикметами, які пова-
люють відвічне варварство. 

Історія — се стежка, се шлях, яким 
людство йде на зустріч красшій будучно-
сти. 

, flfrV Пшоновський. 

РОДИІтІЦТ! ВСТУПАЙТЕ ҐРОМАДНО 
в ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД• 
НОГО СОЮЗА, БО СЕ ОДИНОКА І 
НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРҐАНЇ 

ЗАЦГЯ В АМЕРИЦЇ! 

Повідомлене. 
(гіч•им иодаг.ть (•я до загального пі-

іома. що референт з рамени просьвіт-
но-шкільної секції „Українсьної Ради" 
переведе відчит змісту своєрідного, ЦІ• 
навого і поучакгчого. та ще й Іяюетро• 
ваного сьвітляннми образками, в мі-

іевчхпях: 

P h i l a d e l p h i a , Ра. .дня 3-го с. ' ■ . 
W i l m i n g t o n . Del. , дня 4-го с. м. 
На ті відчвтв воіфошуеп■ ся дотлм-

1ІІІХ ЛІСІП•ШІХ І ОКОЛИЧНИХ Р о Д Н М Ц Ї ! : -

.Vupa'iiinin. 
Дмитро Андрейно, 

ctri). пр•си.-иікі.іьнпі сепції .іУир. Радя". 

ШШШШШ—ШШЯШШШШШІШШИШШЕЇЇ 

БРУКЛИН, Н. И. 
„Вруклинський Боян" в Бруклин, Н. И. 

— ■ідогрзс — 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 11-го MAPTA 1917 Р. 
0 ГОДИНІ 7.30 ВЕЧЕРОМ• ТОЧНО 

в церковній гали 160 Норт 5-та улиця 
ПРЕДСТАВЛЕНС 

- І Ц К О В О Л Ь Ф 
драма ■ 3-ох діях. ч 

О С О Б И : 
Іцко Вояьф "• Д""ТР• БІліш 
Крутарсьішя. писар п Андрій Цюлл 
Ящик, дяк п. Алсисїй Цюпл 
бог•тчук, гося•да• п. Васияк їрвтпх 
Мемня, його дочка •. n-яа Анна Саліць■: і 
Ладаня, його вихованка ■•м Катерина Мусі і 
Павяо, син Богатчука п. Гавриід Лукач 
Марко Керничний п. Фсдор Аидрейчун 
Шмудь, кельнер л. Пяядо Ш■пор; 
Сьвященик п. Михаидо Стоика 
Н•чадки■к громади л. Васидь Дамьчеісь■ии 
Ноиіс•р я. Яким Кузьма 
Сур• о м і Н. Н. 

С•иня , селянки І молодіж. 
Дірігенг і режісср ВОЛ. НАСЬКІ В. 

Цїна тікетів 50, 35 і 25 цнт. 
УВАГА. Позаяк крісла будуть під числами, длятого яро-
СІГТЬ ся, щоб гості, котрі прийдуть, з дітьми тримали їх 
при собі. Дітцй старших пустить ся за половину ціни. 
Хто хоч• мати добре місце до сидш•ня нехай купус ті• 
кет зараз ■ котрогон•будь з членів ,.Бояка". Єсли не 

стан• для Вас тік•та. то будете самі собі винні. 
Дорогі Родимий Отс■м масио .честь запросити всіх 

Українців а Бруилинї і окоіиці. Зарівиож запр•шусмо 
І тих Хвальних Товариств, нотрим наш „Боян" зробив 
якусь, маленьку прислугу товариську. Докажіть своєю 
присутностям, що Ви любите і ціните високо Вате мі-
с ц м • спі•ацьие Товариство. А Ви (рунлинські „Русал-
ки" та „К•мин" масте я•году по тім ор•дст•ал•ию 
вступити до „БОННА" ЦІЛКОМ БЕЗПЛАТНО. Хт• не 
ссть ще до с•го часу а „Бояиі, той не мас доброго сер■ 
ця, бо налм посло•иця: „Хто ••сел■и І співас. іон І до• 
бре с•рц• мас". 

Г•стий я•вптаси дуже рад•- Як рі•нож постарасмо 
щоб■ їх. задо■ол■ти. Наш нінц■аий клич до •сіх У-

іїнцїв: .ГНай ненависть загибас. Правда щпра лро-
цвятае! • — УРЯД БОННА: Вол•д■мир Наські•, голова: 
Дмитро Зварич. секретар. 2С-1Ь 

БЕЗДРОТНИМ 



M E N U H U I IICIL 

Батюшка Крохмальний не має щастя... 
• По пів•годинній ■нараді лава присяжних 

судіїв нанвисшого суду в стейтї Ню Джер■ 
■ зіі, де провадив ся пресовий процес (лай-

бел) цареславного батюшки Крохмального 
з Ню Порку проти батюшки Стефанка з 
Пасеі'іку, видала вирок для обжалуваної 
сторони. Між оскарженими були також 
нароставшій дяк з Пасенку, Н. Дж., Іван 
Борух і Иоснф Тимко. 

Крохмальним, котриіі тепер є .попом в 
Байонї, оскаржив їх усіх трох за надруко-
ване і розкидане циркулярів проти нього. 
В тих циркулярах було написано про якісь 
неправильності! Крохмального підчас йо-
ю перебуваня в Філядельфії в 1913 році. 
По розслїдженю справи судія Донган прїііі-
шсш до иереконаня, що з сею справою має 
до діла лише сам дяк Борух, а оба прочі 
не мають ирнчші бути вмішаними. Борух 
признав ся до друкована циркулярів і до-
казав, що все те, т о там писало- ся, було 
правдою. Крохмальний жадав за свій „го-
нор" $25.000. і 

Статистика уродин 1 смертности в Пенсиль-
ванїї за грудень. 

D грудин кинувшого року в стейтї Пен-
снлі.нанїи вродило ся 21.017 дїтнй, а по-
мерло 11.157 осіб. 

На запалене легких померло 1.859: 801 
осіб померло на сухоти; 567 померло від 
рака. Випадки на зелїзницях убили М6 о• 
СІб; ІКХ) осіб померло на розводнене кро-
ви; 72 особи помер то від ран, а 76 сгрої-
лн себе. 

Вдова генерала Фонстона має побиратн 
100 долярів місячно. 

Сенат Злучених Держав ухвалив, аби 
вдові по помершім генералі Фонстонї нра-
внтельстно -виплачувало 100 долярів міснч-
мої пенсії Пані Фо істон разом зі своїми 
трома дітьми прожитеє тепер в Сан Фран-
ціско. 

Фабрика відкидав воєнне .замовлене. 
Фабрика ..Робертс Ватер Тюб Ко." в 

Ред Іннк, Н. Дж., на жадане'головного за-
відателя підкинула контракт на 1.000 3-ца-
лсвих нолевих гармат для воюючих дер-
жав Еароли. Замовлений матеріал мав 
коштувати 8,000.000 долярів. 

Ґовернор стейту Мейн підписав суфражи-
стичннй закон. 

Провідники суфражисток в стейтї Меніі 
горді зі своєї побіди, бо ґовернор підпн-
сав резолюцію, яка дає право голосу жен-
щинам. Підписуючи сю резолюцію, говер-
нор сказав до проі ідників суфражисток: 
„Ви апелювали до розуму, а не до упсре• 
дженя. Ваша кампанія є дуже красним при■ 
міром, як взагалі боротьба повинна вн-
глядати". 

Прогібіція в Дістрікт оф Коломбія. 
Конгрес у Вашіш'тонї ухвалив резолю-

цію, аби в Дістрікт оф Коломбія завести j 
прогібіційний закон. Резолюцію ухвалено 
273-ма голосами проти 137. Акт предло■ 
жить ся президентові) до підпису. Споді-1 
вають ся, ідо президент Вілсон підпише 
його. 

Прогібіція в Капзас. 
Ґовернор стейту Канзас підписав про-

іібіційнип закон. Кажуть, шо прогібіціііне 
право в стейтї Канзас є острійше ніж у 
всіх прочпх стейтах. 

Всї три дістали по 20 літ криміналу" за 
знасилуване дївчини. 

Дж. Дой.іи, Дж. Елліс і М. Елліс З 
Джерзи Сітн, Н. Дж., дістали по 20 літ 
криміналу і 5.000 долярів гривни за знаси-
луване 19-лїтної Д. Смідт з Ню Йорку. Су-
дія Тенант в Джерзи Сітн не дозволив їм 
ані одним словом оправдувати свій вчинок. 

Брутальний морд. 
У вівторок (27. лютого б. р.) в Шамо-

кін, Па., розійшла ся сензаційна вістка про 
брутальний морд, який скоїв ся день ие-
редтнм. Ото жінка Джеймса Боґґія взяла 
З•літну дівчинку, вийшла з нею поза мі-
сто і там в страшний спосіб замордувала 
її. Ножем перерізала дитині горло від уха 
до уха. 

Убийнцця є •другою жінкою Джеймса 
Боітія. Тому місяць як вони побрали ся. 
Перша жінка Боґґія умерла три роки тому 
при породі щойно замордованої дитини і 
оставила чоловікови четверо ДЇТИЙ. Місяць 
тому він оженив ся з Італійкою Анною 
Компольо. Через три тижнї вони жили в 
згоді. Вона була добра для чоловіка і з 
дітьми поводила ся наче рідна мама. Най■ 
більше однак любила маленьку 3-лїтну дїв 
чинку Елеонору. 

В неділю (25. лютого) між чоловіком 
і жінкою прийшло до сварки, в якій• Боґґі 
наказав жінці, аби вона винесла ся з його 
хати і більше іге вертала. Колиж вона не 
винесеть ся з дому, то він викине її силою: 

Почувши таку заяву, жінка в понеділок 
рано рішила ся опустити дім. А що бать■ 
ко і вона сама зі всїх дїтий найбільше лю■ 
били 3-лїтну Елеонору, тому вона поста■ 
повила иімститн ся на чоловікови і забра-
ла Елеонору а собою. Відтак пійшла за иі■ 
сто і там н зарізала, а сама повернула до 
дому свого батька. 

Боґґі, прийшовши в понеділок вечером 
до лому, побачив, що нема жінки і най'' 
молодшої дитини. Вінлеребрав ся в чисте 
убране і пійшов до дому Койполїв. Там 

. застав саою жінку, ■яка сказала йому, що 
вогіа забрала дитину з дому і оставила ме-
жи - двома . великими ■ камінями недалеко 
Еджвуд парку. 

Воґґі зараз покликав двох полісменів, 
а сї забрали Анну Компольо і нійшли ту• 
кати дитину.-Цшу ніч шукали, але не мо■ 
гли знаЧ^ти'ї-тім місци; де, після запевнень 

■ жінки, дитина повинна була бути. По дов-

шнх допитах жінка признала ся, що зарі-
з м а дитину з ніцсти; до свого' мужа. Тру-
па маленької Елеонори знайдено в лісі при 
помочи домашного песика. S 

. Кінематограф в руху. 
хВ 1916-трд .ро'цї' нерез руки американ■ 

jcbKoro цлоаого уряду перейшло 50.000 
миль кінематографічних фільмів. 

Н О В И Н К И . 

Нова мексиканська конституція. 
Мексиканська конституція, яку ухвали• 

ло правительство Каранци, каже, що ну-
жннець не може набути землю, копальні 
і т. n . s н а з в о ю власність, хиба державні 
в•тасти дадуть на се спеціяльне позволенє. 

Президент Мексика має повне право, 
коли схоче, видалити всіх чужинців поза 
границі' держави. 

Духовенство не мав права брати уча-
сти в політичних справах. Релігійні цере-
монїї мусять бути під строгою контролею 
уряду, Всякі монастирі є заказані. Сьвяще-
ники мусять бути уроджені в Мексику, а 
їх число не може бути більше ніж Озна-
чить правительство. Духовенство не має 
права учити дїтнй в публичннх школах. 
Виклади дозволені їм лише в висших кля-
сах приватних шкіл. Шлюби мають бути 
цивільні. 

Нова конституція наказує 8-годинний 
день праці. За надобОнязкові години праці 
(овертайм) платить ся половину платні 
більше. Дітям низше 16 лїт.житя і женщн-
нам заборониеть ся працювати в ночи. 
Жінка не сьмЬ• працювати три місяці пс-
ред породом дитини. Найннзші ціни плат-
нї має устаіювнти сиеціяльна комісія. Віль-
но страйкувати, але на 10 днів перед страй-
ком треба повідомити про ее комісію. За-
кладати Л звивати підприємства вільно за 
дозволом власній. 

Англія ухвалила 125 мілїонів долярів річ-
ної пенсії для війсковнх калїк. 

- Від 1. марта б. р. і Анґлїї увійшла в 
жнтеч нова ухвала про пенсію для жовнї-
рів-інвцлїдін. Кождий жовнїр, котрий є 
цілковитим інвалідом, буде побиратн 27 
шілїнгів і 6 пенсів тижнево. Найвнсша пен-
сія може виносити 75 шілїнгів тижнево. 
На діти держава буде давати:' 5 шілїнгів 
для першої дитини, 4 дія другої, 3 для 
третої, 2 для четвертої і 1 для пятоі ди-
ткни. 

Жовніри, котрі є на-пів інвалідами, по-
бнрають пенсію відповідно до свого ка-

цтва. 
Вдови по убитих жовнірах побирають 

половину суми з пенсії цілковитого ін-. 
валїда. 

Обчислено, що така пенсія потягне з 
ржавної каси около 125,000.000 долярів 

річно. 

Новий польський .герб. 
Артистична рада, покликана видати 

.свою опінїю щодо нового польського гер-
бу, одноголосно згодила ся на слідуюче: 

і Новий польський герб повинен бути згід-
'ний з формою гербу з ' 1831. року і має 
представляти на червонім щиті по лівій 
стороні білого орла, а по правій стороні 
їздця на ,6'лім' кони• Над шнтом має бути 
умішена ціла велика станнславівська ко• 
рона. і 

^ С В 0 6 О Д А 

Ш і . ■виходіть а• роб•ту а ф•ір•нах, фар 
ресторанах, гоголях, аелізмицях, •г•годьиах, 

в-w•t. ста Ямах І т. ■. Приведіть своїх я••ятелі• - , 
СвВМЩІАІ ІСЕЯСТ. М ■віідоаігт St. JEKET СГГТ. І. X 

ДИПЛЬОМОВАНА УЧИТЕЛЬКА З КРАЮ 
Г саудача• нвйарсьного іміаврсат•ту учаіь амгаІЙСккаго 
Чаам та пркготоааас да Іса•ііа д• одержана амермкаи-
Сьдмх горожаистйх лааеріа. Шдг•т•мм т•К•ш д• шліг 
арлмасло■мі: іехнїчках. мсханїчняі І торга•аимах. Ім-
ф•рмдціі угтмі або амсамні чудідам: 07— 
І . SCMWAITZ, 161 Е. I9tb It.. Raw Т•Га. Я. Т., Tat Lteoi І09а 

Ш ІВАН GMIT, 
ЛІКАР УИРАТНЕЦЬ■ 
СПЕЦІЯЛЮТ ОПЕРАТОР 

ДОКОНУЄ •НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУЩИН, ЖЕН• 
ЩЙН 1 ДІТИЙ, СПЕЦІАЛЬНО ПРОПУКЛИНУ (Т. С. 
КИЛУ), ЛІЧИТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМАТИЗМ, 
НЕДУГИ ЖЄЛУДКОВІ, СЛІПУ НИШКУ, ГЕМ0Р0ІДИ, 
ГРУБІ ЖИЛИ, НІС, ГОРЛО, УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН. ССЛИ ХТО НЕ МОЖЕ 
ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НАПИШІТЬ ЛИСТ І ОПИ-
ШІТЬ ВРЮ ВАШУ НЕДУГУ. ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ'НА 

Ч відпрвмь. 
DR. J O H N S M I T H , JR. 

Ш $.117th Street, . New York, .V. Y. 
Години уряд••і: 12—2 а•а•д. І •Ід в—8 мч•р, • • м• 

ДІДІ і сь••та. від 10-ої рано до 2-ої яоподудна. 
^ Т г ■ л в ф о н : Stvyvesnnt 4493І Н— 

УКРАЇНСЬКА КНИГАРН^■і 
тйі.,Т. ШЕВЧЕНКА К 

мас •СЯИ'ИИН склад нннжок деякого ^ ^ ^ ^ Н 
рода: Історії, по•їсти, опоаіданя, ^ ■ 

. барим, казка, поезії, спі■анммки, ШШ Ш 

КРАЇНСЬКАКНИГАРН 
тйі.,Т. 4ІІЕВЧЕНКА 

рода: Історії, по•їсти, опоаіданя, 
барим, казка, поезії, спі■аннммм, 

■оаит•еннмим, образи патріотичні, релігійні 
тих річий. Пишіть ло кат•аьог на адресу: 

fhKAIXSKA К М Н А К М А , 
HW і:, І ПІ StnM-t, Іігіт York, Я. Т. 

1 0 -

Перед ужитсм По ужитю ♦ ВЕСНЯНКИ. М к 
адамм на дмци, ар•• д ^ ■ 
щі, аішаі, і асяка ^ П П ■ 

на тілі, V M ; ■ Щ 
іняинуть ціакоаит• ^ ^ И № ' 
І •ід Г•арантііюиі-
к•дм на •ернуть ■о Я В в к 

ЦІ, лішаі, І 
••чистість 
анякнуть ЦІІКО•ИТ• 
І •ід Г•арамті•м) иі-

•ернуть І• 
кіхькаразоіі■ тжитю схілиоі •раса •••му „Аиор". Цім• 
впй•і $2.00 TIE АМОВ ЯОЇЕІ.ТІЕІ CO, 537 Е. 17th Slieet, 
New Terk. Я. T. . , 26-3S 

Кождий 
його люВить. 
БОЛГАРСЬКИЙ КРОВНИЙ ЧАЙ 

СТАВ В КОРОТЦЇ УЛЮБЛЕНИМ 
: ДОМАШНИМ ЛЇКОМ. 

Родина Анни Спондер не ■оже без 
. него обійтись. 

„Не дивубмо- ся зовсім, що су■ 
спільність полюбила так скоро- Бол■ 
гарський Кровиціі Чди. нозаяк так 
моя Пі-.птна практика як і иноаи■-
етво щоаеаних листів посьвідчать, 
то сен лік зробденнй з чгктих при■ 
родних частин в значсннтиіі срсд■ 
ствол проти хо)юб жодудіа, легких, 
запору, иочового^мііура, болю го-
лови, іоманя, перестуди, браку апе■ 
титу, неправнльности стільця і тра■ 
вленл, зіелабленя, занечященя срови 
і т, д." Так говорить Г. 4". фон 
Цілити, одинокніі фабрикант Бол■ 
гарською Кровного Чало і котрий 
стоїть в тїснііі звиси з десятками 
тисяч хорих. 

З щоденних листів, які отрпчу-
$ио. ■ііодабііо повікше лист гарної 
Ганї Сііондсрз 2231 'Савт ВУД Ст., 
Шікаґо.Ілл. 

„Зі)ол,те ласкаво заслати мені ще 
одну дозу Болгарського Кровного 
Маю відворотною почтого за і? 1.00. 
Від коли сировпднлам собі перший 
раз, від тоді кояднй член лом роди-
нн тукить за ним, а всї просять^ 
щобнм ьще сироиадила". 

Одну веліік'у родинну дозу, яка 
внстарчнгь на 5 місяців, "вииис 
ленебудь и $1.00: M A R V R L 
І' R 0 D U C T S CO., 29 .Marvel 
BJdj?.. Pittsburgh, Pa. (Adv.) 
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ПРЕКРАСНИХ АРТИСТИЧНО ВИКІНЧЕНИХ 

ПОРТРЕТІВ ЖІНОЧОЇ КРАСИ 
натуральних і дуже інтересуючих позах. Фо• 

юґрафічиі зникай, дук• цікаві. Цін• •сіх лор• 
треті• аиш 58 канті•. Гроші марками почтпи■-
ми або моні-•рдер висилати на адресу: М-М 

Mm. NELLIE ПОХЧАН, 1 

ІТІІі SU- .У , - ' . jNew Уогу. У. Y. 

Даром т Винахідників 
висилаю •рошурку як і календар, потрібну кождому 
надіднако•п. В. №аимі• НОН Lansdom Шііа•- І 
ї о г к f i t ) . . О. Ц 

EXTRA!!! І 
ТГЛЬКИ ДЛЯ ДОРОСЛИХ! — ЗОВСІМ 
ДАРОМ аискласмо опис душ• ■.ї••••ї І 

інгересо•ноі книжки, • котрії містить ся понад 600,: 
оор„знів тік меншин я•, I ацгщи■ ■ г•р■■и і•зах. Пр-• 
йдіть за 2-центи ма•ку. 26-Зв ' 

T H E AMOR NOVELTIES CO., . 
037 Kust 17th Street, , New York, N. У. 

VIIIUUU Б Е З ОГЛЯДУ НА РІД 
ВАШОЇ НЕДУГИ 

' буг.стс вн.-.Іче 

Д О К Т О Р А М У Л Ї Н А . 
Старий і по•ний л••і-
ря спеціялїст з 36-лїт-
нои практикою вилі-
чить Вас ЗІ •с•то, ко-
ди лише Ви с •илїчн-І 
мі. Спеціялїст усїх'му• 
жеських недуг, прав• 
ди■ии приятель̂  робіт• 

да безплатна. 2МІ 
Години лрлдозі: від 9: рїно да 7. веч., 

в неділі •ід 10. до 3. 

409 FOURTH AVL, PrjTSBUKGH, PA. 

ДАРОІУЦ вишлемо кождому наші ДВА 
КАТАЛЬОҐИ, спис найцїка•ій-

і всякого ■ода, я■ 
Історичні, ба•ки, казки, штуки 

театральні, пісні, біб.ііі, мояитеенники, календарі і много 
других ці•ааих книжок. Також посідаємо •ел■яяі скдад 
годинників, бритов, грамофонів і •сякі музичні іист■у-
мектн. Пишіть сейчас иа адресу: 12-64 
DXRAINSIU T0RHOWU, 1925 V. Huron St., Dep. 4. Спісддо, III. 

ПЕРЕПНСКЯ РЕДАКЦІЇ. 
A. К., Ню Гіорк. - Не гнїваііте ся, що 

Ваша ВІДПОВІДЬ досн не поміщена. Пійде 
до слідуючого числа. Стараііте ся сими 
днями зайти до нашої редакції. 

B. В., Мілвокі, Віс. - Вірш не надасть 
ся до яруку: 

N 1 В В Ш Щ І V- СОЮЗІ. 

ІІСТІН, ІІЛ.^•оіі. .Лтдиоі•олська Січ", від. ;й^. ио-
іні; асіі гиоіі 'исиів. ш.о ьваіітальіиін мітіиг нідйу-
ся в неділі) jjhn І. марта є. p. ,в гади при церкві. 

Іиіждпй м м оио•іііаііиЛ яаити ся на сім УІТІНІТ, ОО І; 
хні справя до пб.тагоджспи. Котрий член не явить с;і, 
платить. 50 цит. Т•ари, а урядник $1.00. — & ІІІіидш, 

ІІІИ•ДС; II. Шп"Пті1Іло, і;аг.; М. Дмятриків, и■сар. 

MAIL ORDER HOUSE " - " ж " 
niniu wiiui.ii миииь К Е Р І В КРАЄВИХ , 
ІМПОРТОВАНИХ, НА ВЕСТЛЯ, БАЛІ, ЗАБАВИ, СПЕ-
ЦҐЯЛЬНА ОФЕРТА. ВИСИЛКА ДО ВСІХ СТЕЯТІВ. 
ОБСЛУГА ТОЧНА. ЛИШІТЬ ПО ЦІННИКИ. 47— 

И. PE7R0WSXY, tmoA&Vr%fi^M 

ВИБІР ПОЕЗІЙ ІВАНА ФРАНКА. 

Вже ПІЙШОВ з друку наіиядом „CBoCoAr" В■-
оір Поезій Ішіил Фрнпил. Ся кішжкл ШІУІЧИЧ 
12Н сторін друку слідуючого' змістт; Житбііись 
Івана Франка. ^ - Н•■тЦі (нолма). 4 - Із книги 
Квяф. — Кіяфпі. —ИиіЬ•нт. — Нрігчта ирі 
жатьЛ— Сей аоірннчлв поезій нпвиіліі нахпдв-
тись у кождмгА' Ікраїнцп, я цр.рсдівсїм повонні 
Гюго наГіути бівльотеко товариств і читахьнї. В 
тгм•■рішній норі, к•ий скрізь по наших гроиадіа 
устроюють ся концерти в пилять їв•. Франка — сі 
книжка віддаси,-'комітстовим таких оьвят незв■-
чпйну ирнслугу. Пре но■точи ссі книаитчки, • 
якій находить сл обширна хитепись ів. Франка, 
иьжия виладити гарнпй відчят та найти в ній 6о-
гато добірного матеріялу д•ія дсиямації. Наклад 
невеликий, а ціна приступна Un кождого.^п вее-
ю Зо центів. Наловленії належить висилати на 
адресу: '..-. ■ ■., 

„S V .0 В О D А". 

щ 
Р У С Ь К И Й Б А З А Р 

"ВА
Е
ЄЛИНКАИСВКИГ ВЗОРІВ ДО ВНШНМН1 

Книжка Ці 2-гиа 75 цит.; Ж 3-ий 40 ■лт.; ЇЙ 4^•■ 
75 цнт.; № 5-ий 50 цнт.; № 6-ий 10 цнт.; Ю 8-ий 35 ЦІ. 

МАЄМО ВИШИВАНІ СОРОЧКИ І КРАВАТКИ. 
Виробляємо також ґердани з коралІГХІІ до годинникі• 

з гсрбо■ України, ціна •д•ог• ґердана з ме•иіаид ко-
раликіа .I2.SU. Січовий з золотим гачком $3.00. Масмо 
до продаж■ коралики f всяких ■•дворі•, ціна 25 цнт. 
з• один бони. Адресуйте: 184— 
RUSKIJ BAZAR 168 Е, А№ Street, Hew York, W. h 

ЖЕНЩИНА-АДВ0КАТ 
Оізнакомлена з відносинам• •■іграм• 

ТІ• • Америці. 
веде справи ■ •ив'лвнид І ■исш■х 

судах • найліпшим вислідом. 
Безплаіні ■•рад• незаможним уді-

ап• ■Ід 5-ої до 6-ої ■еч. Ю■о—. 
R F UlinFB 1 3 2 N H H A U Street 

. Г. JAnUCB, . NEW YORK. N. Y.. 
Room 801. Tat. Bi.km.n 4654 

ПОЗІР УНРяїЯЦЇ!̂  'СВІЙ ДО СВОГО! Хт• Ц• И• 
'отримав КАТАЛЬОҐА Nt 2, т• 

неіай и■нТ лише за н••і.' У ній • клйнп•ійші книжки 
п^•сь•ігні, наукові, історичні, набожні, театральні І но• 
т•; Грамофон■, годинн•ий, •р•ик, машини до ■исаня 
і бог•ло ■мш■х цТи••■х іріч■І. Задучіт. кілька а•р•■ и■ 
пересилку ■■дикого кацдвога. , ■ —ЗО 

UKRAINSKA K I ^ H A R N I A 
qsi W. Erie St.. Dpt. II. Chkafco. Щ. 

Горожанство і війна. 
■ Хачето стати горожанино■І а також хочет• знати по• 

.гуп всіх зійск • стрзшній європейській •Ійні, мзти я•• 
ред собою ширші ■Ідомост■ кождфд•ннко руху, який t 
сзначсний лікїями а кольорах на маяах •всіх воюючих 
країн, то йр•шдць 35 центів лочто■им■ стемпс•ми, і 
вишлемо Вам книгу „НАЙНОВІШІ БОЄВІ ЛІНІЇ' 
11 цааі■ широку І 14 до•гу (12 більших мап з ПОЛІ 
ррлейсьної •І•н■) І о'ог•то інформацій про се. котра 
дерті•• мас ліпший вигляд на вигране війни. Кромі се• 
г•, •■шлем• Вам ■ додатду книжочку „Сітізон'ч ■ ■ній 
иістять сл яктаня І відв••ід■ пр■ діста•аню гор•ж•н• 
сьхих. пг^л•рі• • нашій 1 англійській мо•ї 1 ширші попе• 
нені американської конституції. В■д■нс 1917 року. Пи■ 
-Іть и■ адресу: —- 25чсаД 

1(1 Н К Л ;•Ж'Н Y II А К У І А, 
I5ov 163, Yonkrre, X: Т. 

аз Grand St. Jersey Gity, N. і■ 

КУЯУЙТЕ ПЕРЕПИСНІ І д 
КАРТКИ (досткарти) -

Івана Франка 
6 КАРТОК ЗА 25 ЦЙТ. 

Мен•ше не висмлаєс.. До набутя в ад■іінїс'траціі 
„Свобода". 

З•м••м■я ■осідайте ■а адресу: -

„S V О В О її А". 
83 Grand 8Ц Jersey' City, N. J. 

ПОЗІР! Небу•ада но•ість ■ Америці. При• 
гадайте собі ст•рий край! Виро■ 
бляю ПРАВДИВИЙ СТАРОКРАС■ 
ВИЙ ОЛІЙ з конопедьного сїия 

тслер-на піст собі замовити, н•а•■ напише на 
понизшу адресу, • кеждому •■ш•■) почтою до й•го хат■. 
Под•іте мою адресу с•ому гросернико■и 1 скажіть, що-
би заиовив олій до свого што 
штору проб■у даром. Кварта 

іарти 85 цнт. враз з яересі 
Іевми щдіть на адресу: 2Сс•3 

: Ь. P R W i l S I t K V , -4 
81S УоНК Stlt S t , PtallBtWlphla,- Р■. 

ІЗГ Агенті• д• розпрода■■ яо рдейздх поівукук). 

Др. Б. ГОГЕНББРГ, 
славний спеціялїст зі старого 
■' краю 
мруч•і• ■сім терпячим Рус■и•м, 
і■■ иущ■■аи я■ і женщкнам с••і 

успішні лікарські• услуги. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАЙ• 
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ,- НЕДУГУ УТРОБИ, НИ-
РОН, ЗГРУБЛЕНЄЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, СТРУКТУРУ АБО ЗВУЖЕНС 
МОЧЕВОГО КАНАЛУ, НЕДУГИ ВЕ• 
НЕРИЧНІ, ЯН РІВНОЖ ВСІЛЯКІ 
НАСЛІДКИ ТАЙНИХ НЕДУГ, НЕ• 
ДУҐЙ СКІРНІ. РІЖНІ ЗАТРОСНЯ 
КРОВИ І Т. А. 40— 

Д•ионус •сякі найтяжші операції 
мущ■н, женщин I дігий ■ своїм о-
фісі ■бо • домі яаиіснта, слвціяль• 
н• же на пролуид■'■у •р■ ■•■м• 
спе•і•ліста З Відня. 
. Єйдя бя хт•сь не міг ■ри•ти •о•• 
бисто, нехай опише листовно і •о■-
и■м довірсм с•ою к•дуду, а діст•м 
совісну і'безплатну пораду.. 

Н• відповідь залучіть почт. мар■у. 

Dr. В. H O H E N B E H G . 
304 2nd Are., :між 17 а 18 ум■) 

N e w York City. : 

CAPSOltS 

MIDY 

М0Ч0ВІ 
' ВІДХОДИ 
f гуди• 

ТОДМИАХ 
Ножда гадка • ^ 
мас н•яись і • ^ у 
У н■■• ї ї • •ЙцробІ•̂  

ХОРІ ЛЮДИ! 

9 да■•п. деп • ро•т ■а рів віддав) діжаосвоа 
усдп■ Украіац■■. Ііредсіаио ooot с•Шж■ 
ю р и а уав ВИЛІЧИ• та е ш п іор■■ ■ ужр■• 
•лип аштв. Вол Вам ж•тв вадоііо й д и жро-
бу■аа■ ріжшіі дікарсіі I •ода ■Цчум•м, •Д• 
Вад• л и адором■ отяіо ■огіршу•ец оіар•і-
тесь свачас ввермутась до 

Dr. LEONARD U I N D E S 
(Вія Ваді дідхоадло даром вор•двп, ■то Важ 

роо•п■, •б■ •Вав• жат• оіоро■шп І 
Вам о вашій аедуаі. Лічу уже •воаа 
добр■а успіхом •сі недуга, ал: 
гро•■• аро•■, аедугі жодудаа, оерм млжі 

1 1 5 — 1 & -

і Ь • 

. Не ІОЖДЖІ, а-аерегладаю Ваві ■я; 
cap посідав ті апарата, длятого, ■до . 
дорогі. РовсаІДХуо також моч іо■ічдм. Не аьд■ 
ададаате аа •ватра а.ссічас арвиодіп ДО •ба 
ного МІДІ 

Dr. Landcs, 140 Cast 22nd Street (межи 
IfiilngtM I 3rd Ave.), HtewTerfc • ̂  

Годяпд прпіить: •ід 10. раво до 8. вечер 1 1 0 
В. всдШ •ід 10. ра■о до 1. поводтдял. 

іадиіи •ат•мобіде•і 
одаак мусите мат■ а сЛй ції• Іядіаідуадьна 'и.аракичн• дос••ід-

Ч К Т І И О Ч І И ^ Т ? И Г • Н наярааддта 
ЙНЬДИІ ••т•амбіді. Каші Іас̂ Г•гТдтр■ і 
звісні яко екхпортя. Наїіііьіиа а•ру-
ка. за •н•брцзо•ан• на аммь•ва;^ іи-
даніка. Наука іаш на дорогчд. По 
укікченю каиюі ' шкоди" станет• •■-
сперто•ї. Памата■т•: отдяньт• ікгрш• 

нашу шкоду, зак■ до ИНШОІ •стувяте. ВИГОДИ для у••м■і• г провінції. На запи• 
• • дасмо дояа•дні Інформації. Сдер•жігь ся шкіл, які жадапть м•л•і^а•■аатв). 

('QKM0P0LITA5 AUTOMOBILE 8 C I I 0 0 V 

ааї ywg soth stiypt. , . .Key tort, citj. 

Dr. L MICHEL,! СПЕЦІЯЛЇСТ ВСІЛЯКИХ 
ЖІНОЧИХ НЕДУГ 

З ВІДНЯ 
: Orchard 4636. 

106 Іст 7-ма улиця, наяротя■ носгеда, Жш Йорк, Н.1 Й. 
S Год■■и офісові: 12—2 яопод. L 6—9 •ечер. В н•діді І сь■ят• •ід 9. раї•• j 
g до 1-ої ■ яодуднм. 
ч^C^ь к̂̂ â̂ o^PKУ•УД^o^^^^ь к̂̂ :■g^ â№♦ь^ 

Н О В І С Т Ь ! 
ПРАВДИВИЙ ЕВРОПЕЙСЬКИЙ КРЕМ, ДЛЯ 

'КРАСОТИ ЛИЦЯ. ЮсМ 
М•дочне мядо і. дія •р ст•о для очищеня вро•и. С• 
с найлїпиі■й лік протиусонїчного оп•Д•ня, ■ОСИ•• 
нок, угрей, жовтих пляіт. пркщів, зморщок, ■Ісяо• 

■их знаків, д•шбї• і тріс■аня'скіри. ш'■ 
Найліпше средст■о для очищеня І украш•ня тіла, 
відмолоджуюче вига•д чодовіка. Ціна Крему І мнла 

75 цит. Лїиарст•о $1.50, разом $2.25. 
Вясаіасио iwnon au одержане належвтоств, ■ар-
ка•Ш аГю м'Иіі,ордсрои. До Каипдп 25 ц. дороаше. 

SCHECHTER & CO., 
125 Orchard Street. New York. N. Y. 

ППОІОІ UflSIPTLI Тисячі дівчат, женщин. молрдців І мущии за•дячукт. 
l i U J f r . f lUDIUID. с•ою по•пу, гдадку Т ру■дну ц•ру '„КРЕМОВИ МОЛО• 

ДОСТИ'■ а особливо видїч•нс зморщиів, ое• 
снлнен, зя■■і• во вісяі. ір'■іціа, чирвяіп, аіі-
шаїв, яупденя шкіри, черрч■всти т••ри І н•-
са, •ідиор•меня ух І 'ЛізГ.тірвч■д• нач•ст№ 
стиі І недуг шкіри, лиия.'рук, шиї і нри-
д•го чд•иа тіда. ГАРАНТУЄМО, що хто тідь-
ки ужис сего чудесного ср•дст•а, мусить ся 
возбути сих страшних долегливостий. Цїна 
слоіна •азом з пересилкою лише ОДНОГО 

Перед ужитсм. ДОЛАРА. Листи І гроші посид•Іте на адресу: ito ужита). 
). WHQBLKWSKl & СІК ІИ■р. 60, lvH К..№ HU, ХРЇТ.ТОГІЦ X. Y. 

ВИНАХІД! 
• ХОДІ• і 
■ йорку 

. Ваш. зани дасте до ОПАТЕНТОВАНЯ ПОРАДЬТЕ СЯ ПЕРІІІЕ НАС і 
жадайте БЕЗПЛАТНОГО ПРОВІДНИКА ВИНАХОДІВ а,- з•. „Що Винахо• 
дит■" і „Як Патенто■ати". Даром удїллсмо рада а сяр••і і 
розглядаімо винаходи. — Наш• бюро находить с■ також ■ Но•І■ 1 

5-міяїоновІм купецькім і торговельнім •н"ОТЇ, до 
ПРОДАТИ. - IVASHmJTO-N • осТдк•ві ПАТХВТОВОГО "УРіТДУ, 
можна ПАТЕНТ осягнути. — Пишіть ПО УКРАІНСЬКИ І 

ішої ГВАРАНЦН: 21)с— 
АДВ1НСА5 ВиВОРВАЯ РАТКХТ OFFICE, (Sn.) 

:iuu BmBdwny. Bpw Г•чгжя If. Ї . 
. . ІШ Barristor Bldg-, ТУПКІІІП-ГІОН, I). C. 

ВАЖНЕ ОГОЛОШЕНЄ. ВАЖНЕ ОГОЛОШЕНЄ. 

PROF. DOCTOR S L O A N 
-сяро••див до ПітсбурГа ■сі свої дїчничі маЬвки І апарати для дїченя недужих 
мущии І женщин, і тут, буде ярод••жати лічене' тою сам•е методою, ■ну уж•-
еають і ••диким успіхом • першорядних клініках Е•рояи, а пои■мо сего и• 

буде жадати платні за огд■дини І ■ор•ді. 
БЕЗПЛАТНІ X-RAY РОЗСЛІДЖЕНЯ НЕДУГИ ■Іддассь кождому неду-

жому, Доктор Слон го•орить, що ■•жди•, ато иадіссь вилічена, мусить •яеред 
піддатись д•каадним оглядинам. Воно с тая нонечи• для •ислідженя дііси•і 
недуги, як і те, • янкі спосіб П ная•жять дТч■ти.Ся причина вказує, но•гу Ви 
•в•инні лриітя І піддати ся, безплатним оглядинам д•р• Слона і ■■слухати йог• 
ппрлди. Нін розслїдить Вашу міч; ■р•■ І жолудок, уживаючи до сего сильних 
X R n y машин едеитрнчних. Опісля коли В■ охоч■т• оіддатвсл. діченю, а Ва-

їв • at-
2(к•^ енс І подасть Вам А 

j УКРАЇНСЬКИЙ ЛЇНАР, ИІІ 

І G. М, КАУФ.МАН 1 
ЙВ^СПЕЦГЯЛІСТ ВСТХ•'ЇЄІ І 

ІЕКРЕТНИ: 

АЇРОВІ ДЛЯ КАВАЛЕРІВ. 
ВИСИЛАЄМО ФОТОГРАФІЇ ГАРНИХ ДІВЧАТ. 
Адресу•т•: • 25-S8 

T H E AMQJR UTOVELTllES C O , • 
587 East l 'tk Streoo, B t t їогк, N. T, 

I ІЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 
Н€ДУГМУЩИН І ЖЕНЩИН 
уряду• від 9-ої гад. ралт• а• f-ol 

Ц І І •м••ої 

Ш %Пря дТч•ню ужи 
иіх -аш.я X-RA' 

Ш Dr. С. М. КА KAUFMAN, 
7)t ItrMt. MV т•гк, Ц. 

А•РА СЛОНА ОФІС 
Є ОДНИМ З НАЙ•' 

ЛІПШИХ. 

Тут побачите чудові 
машини, ааГ часто да• 

А■, головне Т•дГ.'-ао-
^^уги•мтадви•до. 

ли. Подивляти бу• 
дете еТ м•щана ! , • -
п ара ти І •цій яг• їх 
користи. 

РЕПУТАЦІЇ • ' 
і .УСПІХИ. 

• ■аслТдк•м І • г •-, 
мед■ чи оі методи, 

яку •іи застпсе■т• 
ари рождіи Ьу-

•"ЧЛ.ІІ'•огв н• аа•Г 
Ntfttf •ІН•' Д•• М•-ї 
дуж•х а ■аяліощ■м•, 
усвіх•м і •Іч'■нт►'р■•, 
можди■о.аав■орот-
тім i a t t Лічать •і 
Н•яй•г• і •Ст♦а.•Л'1 

" W I T )бІнр 

$ 1 0 0 0 ^ X - R a y У ^ ^ ? ■ Д 
ЧИ МАЄТЕ недомаг•нв жолудиа? 

Катар? Бренхітіс? .Бо•ї нирок або 
міхур•? Ревматизм? Бодї утроби, за-
рір, воді годови, ночисту ар••, с■ер-
блячку І викиди шкірні? Парадїж, 
ходь■а, ззихнене, ослаблене, и•р•о• 
'вість •бо безсильність? Пропукіяну? 
Слабі дехки? Недомагай• С•ача•О? 
К•шбль? С•питі недуги мущин або 

чдТЕП^Р МАСТЄ НАГОДУ В•^ад•■ 
та... у славного сп•чіялїста .1 аідда• 
тиьі •глядинам яри застосо•аию ви■• 
шіти X-Ray зевсї• безплатно. НТи•ди 
п•редтимие було таа•І ■агоди у сім 
місті дд• иедуж•х му щ■■ І жея•д•н. 

.Ми радимо Вам зт-д•ситнск с•іч•е. 

ГОДИНИ 
Щодня •ід 

'д• в-•Т 
. •і • й 

ІИ ОФІСОВІ: % 1 І П Р в ♦ . 
•ід 8-ої рано І І стале і 

ДОКТОР СЛОН 
ешлаючиа ■їд а, 

яіггнпао it , 

На ■ротна а•чт■ 

Ptttsburgli, F8. 

ій№і^ї^ій&іі^яїйьЗ. ші^ШМ Щт^іШк^&у■^ії 



с в о 

С г ф е н т о і к ь к и й циган ( н а ц и г а н с ь к о -
швайцарськ іи н а р а д і ) : Т о в а р и ш і ! В • м о ї х 
р у к а $ т е п е р с п о ч и в а е ^ д н к т а т о р с ь к а власть. 

■Мусите мене слухати , б о як нї, т о нас вс іх 
на купу і нашу циганську Ф е д е р а ц і ю і на-
ш у я і н о - ч е р в о н у „ Н е р і д н у В о л ю " і н а ш о -
г о ЧЄнб^-червоного „ К о б і т н и к а " — ясно-

лррВОН•ш шляк т р а ф и т ь ! Чи г о д и т е ся на 

ДРІБНІ 0Г0Л0ШЕНЯ. 

айиар і тасяадїн Гріґорій з Охрани: 
Да! Да! Згода! Всі за тим! 

Голова від „Русскаво Народного Савв-j 
та" в Скреіітонї; Всї за тим! В гору черво-
ний ічійдамацька-цигансько-швайрсько- у-
країнофільсько-русскій прапор, товариші! 

Мирослав: А мене вже навіть не'пора-
дите ся? Ви мене знищили до тла вашою 
підлою москвофільською політикою. 

Шнайцар: Ти з а с . . . . . герою! Бувбнсь 
досн в криміналі гнив, як би не я. Мовчи, 
б о т я . 

Грі горі гі з Охрани; От герой! У нас та-
кіх героєф милліонн. Я такіх героев на Си-
бір забірал. Малчі дурак! 

Скрентонський циган: А так йому! ' 
Швагро: (підскакує до Мирослава з за■ 

тисненими кулаками): Я тобі зуби пови■ 
ч0ішаіо. 

М и р о с л а в (в к р а й н і й з л о с т и ) : Ви мене 
омот; ілн сво їми с ітями , пол ітичні ш у б р а в 
Ції М н о ю ви з а с л а і н о є т е всї ваші свннь 
ства! 

Ш в а г р о : Я т е б е , М и р о н е , в и р и х т у ю т а к 
як Ірину! 

М и р о с л а в млїе . 
С к р е н т о н с ь к и й циган: Киньте го на д і ж 

к о . М о ж е вже раз с к о н а є . А т о д і г о р е e a s 
Ма.тспннцї :І „Української Р а д и " ! 

ТЕШ011ЧНІ РОЗМОВИ. 
Т Е Л Є Ф О Н О М 31 С К Р Е Н Т О Н У Д О 

О Л И Ф А Н Т У . 

М о д е р н и й м о с к в о ф і л ь с ь к и й р е д а к т о р : 
Галоп! Чіі т о ви, г о с п о д и н е ' Г—няк? М о є 
п о ч т е н і є ! ч 

Г о с п . Г — н я к : А, м о є г л у б о ч п й ш о є ноч-
т е н і є ! У пас д і л о д о меня? 

М о д е р н и й м о с к в о ф і л ь с ь к и й р е д а к т о р : 
О д а , канєчно! В мене т е п е р д р у к у є ся ду • 
ж е остра стати на вас , г о с п о д и н е Г - • н я к . 
Ви тим не ж у р і т ь ся , анї не о б н д ж а й т е ся. 
Т о г о в и м а г а є наша політика . Вас в стат ї 
н а з и в а є м о : свиня, х у д о б а і т. п. Т о т а к д л я 
о к а — р о з у м н о ? 

Госп . Г—няк: 71а, к а н є ч н о ! У меня т о ж е 
єст статя, п - я к і й , в а с н а з и в а є м о : б е з р о г а , 
скотина і т. д . 

М о д е р н и й гіосквофільеьинй р е д а к т о р : 
Б у д у т ь м а з е ц п н ц ї д у м а л и , щ о Ми не знати 
як н е н а в и д и м о с ь . 

Госп . Г — н я к : Х о р о ш о ! П р и й д ї т д о ме■ 
не у ж и н а т ь ( в е ч е р я т и ) . М о є п о ч т е н і є ! 

М о д е р н и й м о с к в о ф і л ь с ь к и й р е д а к т о р : 
П р и й д у . Д о свидан ія ! 

Т Е Л Е Ф О Н О М З О Л И Ф А Н У Д О Р О С І И -
С Ь К О Г О К О Н С У Л Я Т У . 

Госп . Г — н я к : Ґ а л о в ! Е т о г а с п а д ї н Н. Н■? 
З к о н с у л а т у : Д а ! Ш т о вам н а д а ? 
Госп . Г—няк : М о є в й с о к о п о ч т е н н ї й ш о є 

п о ч т е н і є В а ш о м у Б л а г о р о д і ю . Я гаваріл тє -
п є р з р е д а к т о р о м „Волн" . Он с в о л о ч . Не 
д а в а й т е е м у ні капєіТки. 

З к о н с у л я т у : Д а - с ! Х о р о ш о ! 
Г о с п . Г — н я к : Мнє нада д є н є г , В а ш е 

Б л а г о р о д і є ! 
З к о н с у л я т у : Х о р о ш о ! 
Госп . Г — н я к : М о є г л н б о ч а н ш о є прн-

клонсн іє . 
Й к о н с у л я т ї ( п і д н о с о м ) ^ П о д л а ск•а-

З• огвюшеня ■о■іщ•ні • еН руЦ■ці ш т т ся м 
і!Х2 мит• М кожда СММ В•, одиор•юв• і•иіщ•■с, • М 
І•ЛЬШІ воміщеня п• 1 циг. м сдом и кеждоч•с■е я•-
■Іщ•и•. — Оголеш•нь яии■гьб■ м• приймавсь. 

В сі■ рубриці пбмііцу■ї• слідуючі оголошенні Код• 
(•чвт• віднайти с••іх с••ині•, краяні• • б• товаришів. 
— Нол■ шукаст• заяятя—Кед• (•масте, mod хтось д•• 
(Тс Вам, д• Ід• двір• робвт•.—К•ДЙ потр•буст• •Г•и• 
гі■ д• поширена Вашого бизн♦су•— Коли ■ отр•бугго •о• 
•їтн■ків д• ■рані • буч•риї, грос•рні, готели або на 
•Ш■■У•— ""■• тукаст• спільників д• бизнесу.—Н•м 
■уиасг• днко•учителї• І учителі• муз•ик.—К•дя мит• 
(•ту •я • Ф■рму на яродал.—К•дя маст• хату а•• фар-
•у до винайму.—Кодя масі• на продаж якісь річн.— 
Я•В■ пошукуств людні на мешкай• s харчом.—К•дя 
лродасте с•ІЙ ••виде або хоч•те ку■ятя я• обмінитись • 
іям.—Ивдя х•ч•т• подати с•ой адресу і • • •ям•с д• 
іубличного ■ІДОМ•. 

ПОТРІБНО ЛЇКОТАЙП ОПЕРЕЙТОРА. до у■ 
країнськ■х дрмсарнськпх робіт. — D. ■ P o p o w i c b 
Ш Seebnd A v e , N e w York , N. У. М-Г, 

НОМірЛЄТНА ДРУКАРНЯ НА ПРОДАЖ. 
Ногато чоренок укрііїнськлх і анґлйських. 

всілякі прибори, дагабер-на шийка 12х І 8 ца.іів 
враз з електричним' мотором, запас наперу і у-
ридженв офісові•. ■ (Зданії снопом готовий бнзнес. 
По інформації голосити ся до: Jos . Katuik. i . 19 
І І а д о с Й St. , P l a i n s , Т а . 15-26 

ТЕ0Д08ІЯ ЛОРЕЦЬКА, добра кухарка і за-
рядчиня дому, прийме' сг•йчас посаду в домі СВІІ-
иіеиякіі. Ласкаві зголошсня просить ся слати• на 
адресу: Mrs. l Y o d o s i a Loreeka, F. Н. Co., ( іаг -
fleld Plant , Passa i e , N. J. 24-26 

МАГДАЛИНА ПАРАІДУК замужна Гаіістнаіп 
родом з Варваринець, Тср••бовельського повіту, 
котра мак проживати в'Ню Норку. Мак длст від 
гостри Олени. Нехай зголосить ся до ,,Амер, 
Українського Бюра", 320 Б. lilli St. , N e w York. 
N Y 

ФОНОГРАФ з иногими гарними рекордами, 
який коштував $40 .00 продасть сейчас за $12.00 . 
Все в найліпшім стані. Адреса: Mr. P e t r a k , 3 3 4 
Е . 5 t h S t , N e w Y o r k , N . Y. 4-2І) 

Т Е Л Є Ф О Н О М З ! С К Р Е Н Т О Н У Д О Р О С І И -
С Ь К О Г О К О Н С У Л Я Т У . 

М о д е р н и й м о с к в о ф і л ь с ь к и й р е д а к т о р : 
Галов! Чи с т о г а с п а д ї н к о н с у л ? — М о є н5-
ж а й ш о є п о н и ж е н і € ! Я р е д а к т о р „ В о л и " . Д о 
меня гаваріл т е п е р г а с п а д ї н Г — н я к . Е т о 
с у к і н син , скатїна. Б е р е г і т е с є в о ! Не д а й т е 
е м у онї пол р у б л я . • - ч 

З консуляту: Х о р о ш о ! 
М о д е р н и й м о с к в о ф і л ь с ь к и й р е д а к т о р : 

Мені д е к е г нада сїчас , В а ш е В е л ї ч е с т в о . 
З консуляту . З а ф т р а п р і ш л ю д е с я т ь ти• 

с я ч е й ! г 

М о д е р н и й м о с к в о ф і л ь с ь к и й р е д а к т о р : 
М о є в с е п о к о р н ї н ш о є с т о п о к ц ї л о в а н і е ! 

В консулят ї ( п і д н о с о м ) : П а д л е ц ! Ска 
т їна! Каналїя! Ж у л ї к ! • 

БЕЗПЛАТНО ввсилавмо кождоііу гарний ки-
шенковин календар на. х J17 ріс з цікавими і о -
датками. Пишіть на адресу: М. В. Goldbe rger , 
75 Clarfcson St. , N e w York City. 4— 

ПОТРІБНО РОБІТНИКІВ, ламічнккіа фітері•. ріме-
D. пунчерів і рі■ет•рів. Добра пл•іня. Робот• стала. — 
лосиь ся до: ІІРН Moinot Hrldgp fr Iron М'пгЬн. — 
piiw (oraopolls або Sewlckley Саг з Пітсбурга, Па. 
л завезе Вас до фабрпня • Noi l l c ЬІпшІ. 1'п. 2G-28 

Пошукую своїх ВУЙКІВ ІВАНА ТОДИРА ПІТИ-
НА і ІВАНА БУРИКА, з села Брідка, нон. За■ 
сіавяа, Буков■■а. W w . ІІиаепиц So. St 
Paul . MJIMl. 2 6 - 2 ; 

Пошукую сного краяна СТЕФАНА ШАЙНОВ• 
СЬКОГО. котрий .походить з сіма (.Чжо.іін, іюв 
Вучач, Гал. Мак вввсбуаап п №в В а д о . Моя 
адреса: W a s v l Kcdoro'ncziik, 2164 Wo'st .".th 
St., Cleveland, 0 . 

Пошукую p a t e n n фабриці на контрах: що 
не оула тяжка. Хто знак де ,іде добре робота 
ді■ мігон її таку роботу дістати, прошу повідомити 
мине лнстояіто, д а дам за се Sii .00 наі•ородп. 
J o h n - B u b r o u veli-. .к") Avr. A, BarMcing Hoi 
New York, N. Y. 26-28 

Пошукую свого брата МИКИТУ БАКУН і г••-
стру ПАРАСКУ ^БАКУН. Bonn .пок•ляті, з села 
Маіідан, ноп. Гусятнн. Персбушікчг u Вінїнегу, 
Канада. Хто би о ннх знав, або "вони самі, звь-
лить зголосиін ся на адресу: 'Kata ryna Вакіш 
103 Chapel St., N e w Haven , Conn. 26^M 

Пошукую свою брата ЮРКА ЛЯВРУКА. Щ■ 
ло літ J 2 . З се.та Крнвоту.іи Нові, пов. Тонмап, 
Гал. Мав перебувати в Ненсилветї а ■ р а д о н 
чаіінах. Хто би знав його адресу, або він са"м. 
гволнть 'зі'о.тоситіь сн до: Yiirkn Scn iuk , 4') 
Men у St., Phi la . le lpl . ia . Pa . 24 -̂jtC 

Пошукую своєї товаришки АННИ ЧУХР0Й, 
котра походить з села Мншковнчі, пов. Гамбір, 
Гал. Хто би про ню зііав, або вона сама, зволнть 
зголоснти сп на мою адресу: Рт. Міісііа , 4712 
Eoff St., W h e e l i n g , W. Ya. 24-211 

Пошукую свого -иваґра МИХАСЬКА МИМКА 
і АДОЛЬФА АНКОВИЧА. Вони походять з 
Ііривче, пов. Борщів, Гіи„ а перебували иереді 
недавннмн часами в Мінеанолїс, •Мінн. Пошуку-4' 
їх у важнГіі справі. Хто би о ннх знав, або вони 
сами, зволяті. зголоснти ся до: S tephen Y.alowe 
ga , d o Mr. W'eshnioweokv , 81 K. 4th St. 
.New York. N. Y. 24-21 

Пошукую у важній справі ІВАНА НЕБО-
ЖЕНЬСЬКОГО. Хто би о нїм знав, або він сам 
зволить зголосити ся ил адресу; Rev. D. Kulma-
tytzky, Palnierton, Pa. " 24-30. 

КАЛЄНДАР 
УКРАЇНСЬКОГО НАР. СОЮЗА НА 191Х РІК, 

У ТІМ КАЛСНДАРИ С 76 РІЖНИХ ІЛЮСТРАЦІЙ, ПО 
НАЙБІЛЬШЕ 3 вОСННИХ ТЕРЕНІВ У ГАЛИЧИНІ, 

БУК08ИНІ І НА ВОЛИНИ. 
КАЛЄНДАР МАЄ 240 СТОРІН І ИОШТУЄ ВСЬОГО 50 

ЦЕНТІВ. ПОСПІШІТЬ СЯ З ЗАМОВЛЕНИМИ, БО 
НАКЛАД НЕ ВЕЛИКИЙ. -

Присилайте замовлена на адрвсу: , . , 
„ S V O B O D А". 

83 Grand St.. Jersey City, N, J 

НЕДУГИ м у щ и н 

іум•іай, к•йуояішмТя• 
іяя J заслугуюіяя й• д••ір• с■•• 

ціяд•ет н•дуг иуи•Скяях, котрий у-
с• е•о• знане І до•г•дітиу ярактя-

ну •ідД•в дмі уедугя и•душях. 

DOCTOR LORENZ, 

84-1 le i 
м■ 

FETbMAH 
МАЗЕПА 

НОВА КНИЖКА 
•иданя „Сво•оди" •яйшда з дружу І і м 

продам • книгарня „С••о•ди" 
С■ яиякояяа • н•З•м•яя• цік••о написа-

ма, та ••ясу• яаі••жиїв■гя• •ліс ■ уир•Іи-
СІКІЙ іст•рП а 21-яїтн.ого а•я•• 
Мама■. Містять' 8 вбразяі•. 

ЦІНА 2S ЦНТ. 

% 

„S.V.O-H'O.DA", 
83 Grand StrocJ, Jersey City; N. Jf 

ІА.Д 

за пару •ястідоя, 3 яаря $1.25 s я•р•сяд■ 
кою. Н•йаїпші СиатряяяІ „Водктейя"" Ви• 
стідкя. Б•з ор■ану. Вяшдїть т•я•р гроші І 
••ржіть Ваші и•г■ я т•яді і сух•. ҐВА• 
РАН ЦІ Я: Ком я• •до•оаитеск, м•р•іть їх 
в 24 годинах, а '■я сейчас ЗВЕРНЕМО 
НАЛЕЖИТІСТЬ. -т• ПаТРІбНО АГЕНТІВ. 
Ціна для агенті• І шториині• $3.15 за ту-
зян (ріжн•ї міри І щт•■І до ар•дажи). 

Адр•са: " ' Йс— 
. A. P.-OWESS, D e p t ^ , 

190 Qulncy S t , Вгвокіув, У. Y. 

УКРАЇНСЬКИЙ 

МУЗИКАІІТ 
достарчає музики на ба• 
лї, представленя, кон-
церти, піккїни, весїля і 

4ісїлакі забави. бс2б 

DMYTROMELNYK, 
338 Е. 9th St., Room 14, 

t fcW YORK. N. Y. . 

ВАЖНЕ ДЛЯ 
МУЗИКАЛЬНОЇ 
і СЦІВОЛЮБИВОЇ 

ПУБЛИКИ. 
МАЮ ЧЕСТЬ ПОВІДОМИТИ УСІХ КУПУЮЧИК, що 
Я ОБНИЗИВ ЦІНУ НА УСІХ МОЇХ ВИДАНЯХ НА ПРО-
ТЯГ ДВОХ МІСЯЦІВ НА СЛІДУЮЧИХ МУЗИЧНИХ 

ТВОРАХ: 'І 
ПЕРШИЙ АЛЬБОМ, 25 и•йкрасших українських 
не міш•к■и хор. Ціна 35 цмт. 

ДРУГИЙ АЛЬБОМ, 25 наикрасших українських 
пісень на хори мішані, мужеські І сольо•і 40 инт. 

3. ПЕРШИЙ ЗБІРНИК кайдовірнійших 50 уираін-
.ких пісень для співу. ТЕНОРА або СОПРАН . . .50 цнт. 

4. ДЕ ТИ БРОДИШ МОЯ ДОЛЕ (дует), для ТЕНОРА 
і БАРІ ТОПА з акомпяні■ментом пяиа 15 цнг. 

5. ВУЛИЦЯ. Ф. Колессв, на хер мішаний....35 цнт. 
6. ПЕРШИЙ ЗБІРНИК 50 українських пісень для 

СКРИПКИ, КОРНЕТ, МАНДОЛІНУ ІКЛЯРНЕТ. Кож• 
щуЛ і 

. ПЕРШИЙ ЗБІРНИК 
..88 і 

пісень для 
яяна : . . . : 40 цнт. 

8. НОВИЙ ЗБІРНИН 65 РІЖНОРОДНИХ ТАНЦІВ, 
УКР. ПОЛЬКИ.' КОЛОМИЙКИ. КОСЛЧКИ. ипльп.кі; 
ТАНЦІ МАДЯРСЬКІ. ЧАРДАШІ, БОЛГАРСЬКІ ТАНЦІ, 
ЄВРЕЙСЬКІ І ИНШІ КУСНИКИ на^КРИЛКУ, КОР• 
НЕТ, МАНДОЛІНУ І КЛЯРНЕТ по 50 цнт, 

9. НОВИЙ СПІВАНКИ гарних укр. пісень . . . .2.0 цнт. 
10. ХОР БРАНЦІВЧ3 поеми ГАМАЛІЯ. Ой нема, нема, 

нї вітру, нї х•илї. Цїяа Г, .'...V 19" цнт. 
Також маю до продам■ гойний вивір українських ПІД• 

РУЧНИКІВ ДО ПРЕДСТАВЛЕНЬ. л 
Також • у мене до 'випгоичеия •сякі ПАРТИТТтИ до 

СПІВУ до українських ПРЕДСТАВЛЕНЬ. 
Маю, також чудцзий Збірник І піснями І танцям■ 

українськими (та других націй. 300 ріжнородних ка•ал-
кі■. Поіменний спис кусників Суде поданий в моїм ката• 
льогу. На скрипку, мандо.іїну, клярнет І корнет. Сей збір■ 
ник с дуже добр■й.длн музикантів І для аматорів. Ціна 
кождого збірника $1.25 з доплатою 10 ц. на пересилку. 

Нові катадьог■ висилаю за одержансм 2 цнт. марки. 
Зі всіма, замоалсм■ми -лрвсить ся звертати до Голо•-

ного Сндаду нот і театральних штук, на адресу: 

Н.- В: 'SMOEENSKT- filFHi ІШШИ)! 
53 Ьепох Ave., New York, N.^У. 

НЙГИТТКНр Б О Р О Д А В К И , 
НАРОСТИ ЗНИКАЮТЬ в. ВАШИХ ОЧАХ. 

:іалішііь;тпіп0ив •п•л■П■г.діків■еіа мапііг-
І̂ І і ПогШД■М, Шшліть БО цсіггіп марками 
л..о иоііі•ор^•роу на OJBEHCA ЛЯПІСОВИЙ 
ОЛІВЕЦЬ, икніі дістансто• лідворотягло лоч-

иулахі зааоду айо ііслаіііііол■ип, пв••рнїть 
ojiui'iu^ л мп віддамо Вам гроші того са-
мого дня. ІІОТІІІЙІИ• аГРіітіи. Пришліть 83.00 
пз тузпп шііщів. Я вптіір.7Х) Н•шл імя в 
чвсоияін, а лвідч ирийдуть до Паї• vj-пупати 
її DO SO цнт.; Пи аоріс'.іпі• па КОЇІДІК v25 
цнт. аСіо 88.00 ■а колцін тулвіії.—Лдін•са 

А. І•. OHKNS, ІСп.726 
190 Qnincy S t , Hop Ач HrooWyn, X. ї . 

РАТУИТЕ ПІЯКА!!! 

м 
ттШшЯшШ ДІКОНОІ 

-'-■ ! 

Жінкоіі; 

жедудк• 

знищив ки■яок і 
Я С І X ЖИІСВИХ 
си.і, наколи ще 
піяк не страт■■ 

ту охоту до пр•-

коли ще ССТЬ І 
ні■ бодай дріб• 
к• чести люд• 
ЇЬКОІ І д о к ■ 
.смерть ще ие 
простягне руку 
по с•ою офіру— 
РАТУЙ ПІЯКА! 

яо запрацьо■аі 
і инші напитяи, 
терпиш недолю, УДАЙ СЯ 

ПО ПОРАДУ, КОТРУ ДІСТАНЕШ ЗОВСІМ ДАРОМ, як 
се звіяти,' ЩОБИ ТВІЙ МУЖ ПЕРЕСТАВ1 РАЗ НА 
ЗАВСІГДИ ПИТИ. Порада течіє ■е кошту• анї - одного 
и в н т а • '' . . , . Л . " І 20св- ^^ 

Сели масш жену яіячку або 
приятеля піяком, І хотівб■сь, 
щоби раз на ■се відучити 
їх cere поганого 

дай ся до мас п• пора 
с• зробити. ЩОБИ ПІ 
НИТИ. Порада кїчого не коштус а користь велика. ,f-
гад•сит■сь^вжи• омбіств або написати лігет до: 

T H E AMOR NOVELTIES CQ, 
537 East 17th Stretft New York, N. Y. 

П V д я к A." 
ДО ВПОВАЖДНОІ♦ІРМИ ,. 

- ; THE AMOR NOVKlTIB.4 CO,1 

557 EMt 17th JitriTV . ЇГі•тт ї•гк, Ц4 T. 
Пс•аж•иі Пано■е: 
.Перед тіо♦ь■а тпжия■п а спро•аж■иа'.еоСі •Ц Паків 

пачку порошків „Лмор—орЬтп пиіпства". СІ порошки я 
давша неявну иужовя так, як о• Нввоие порупукадя, 
Кд і ї іікжалп•пілжа. вже я• д•ох тя■сн■х муж пер•■ 
Ста• до•сім янти. Мій мрк, ста• гані зовсім вишин чо-
wtiKbM — 110 пе, врацвзв, щадійгц иепв ^гокажав, вг•-
rajt він cfah до-'рям ■угон V батькоя. Я паііті не 
зп^ю, п кажу вам яа яе подякувати. Па доказ вдячпо-
ктя Глду -ді•ручуватв;' Вжиіу фірму ■і:Ім- моїм хзиакомя'м, 
а за Нас Паяоав Суад, моЛт■сь до ківца ■огоасят•. По• 
(ійдаю Вам ♦ЛО моиі•ордером і вроату я■сд■т кепі ще 
2 паткя'тогогтяіаеениого дііу для моїх тщасдягах пря■ 
ят(•дюк..Щсрал загяха•Л Вам щяру водяву, і шлпурь з 

-^VNAR. 4С1 First пр&кдв•ак оо•аж•гмм. N 
Stwet, Hobokea, tr. J , 

NELLIE WOW 

зврдіс 

A. A. 
210 East 2nd Street 

(корнер Ave. В) 

NEW YORK, N. Y. 
Тедсфон 3857 Орчард 

Удїхяс в своїй офісі, що от•о-
реннй щ•д■я невиключаючи н•■ 
дїіь і сь■ят до в. ГОДИНИ вечір 
порад■ у ясіх справах цїяком 
дармо. З к•итрі■ напишіть 
а дістанете ■с• правд■•у 
ду у'ВаціІм моп•ті так■ . 

г . шій рід■ій мові зо•сїм дар■•. 

Prof. Doctor ALDEN 
І най.іїпших спеціялістів Сдабо-

х органів і недуг венеричних. 
і українська. При дїченю у• 

а с.средст•о 
Ерхіха 

9Н (уд•ск•м 
■В 606). Лічить 

■■І успішно різачку і 
Г ЩІаШ• ЯІ застарілий ревма-

" тизм. Мущини у-
тратн•ші м у ж е-
сьяу саду, схабо• 

і ст■ мочового мі■ 
хур•, занечищеи• 
кро•и, слабости 

нирок і дюди нер-
•О•І, •идїчать СЯ 
у мене •короткі, 
■ Ідч•с коди у дру-

і нурація тре■ада б■ міс•цями. По• 
радьте .ся мене сще нинї, бо відкладене 

небезпечне. Поради даю д•вом і в д■-
реції. Ціни низькі і догідні для паці-

t w ЛИШЕ ДЛЯ МУЩИН ^ 1 
д ряду Дїт аш•г■ люд■и в робітничої 1 
адясн, пр■ходкть д • •ют• офісу. П с 

С, П'Е.Ц І Я Л І С Т 
. „ секрет■■х муш•сьн■х ■•дуг. НЕ ЗВО-І 
ЛГКАЙТЕ. Лічу ■о низьких •і■ах і до-
ста•ляю ді■нт. Пр•ядіть •я•р•д до мене. 
Л■•• ПРАКТИКА. УДОСКОНАЛЮ€СЬ. П( 

першій яізятї можу р•зповіст■ яре Б•віу кеду• 
ту, як д••го •ока •П•, І скі.іько буде к•шту■ 
ват■ лїченх. — В моїм •фісі іи■•ряіь у В•• 
шій мові. ' і -

DR. BRYAN, 333 KAST 17 th S T , 
. Офіс от•орений до 8-ої гед. ■ечерои, 

ХПУ ЇОКК, 
недїлї.веред полуднем. 

atS3 СРЕДСТВО НА ПОРІСТ ВОЛОСЯ. -тИЬ •І уЧЕТВЕРТИЙ 
ТИЖДЕНЬ і ШГСТИЙ 

ТИЖДЕНЬ 

1 або л 

УСПІШНЕ І ПРИРОДНЕ ЛІЧЕНЄ З О В С І М ДАРОМ 
ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ, ОБОХ ПОЛІВ. 

спішнїйшою в п••■сше ■■мінених до-
дегливост•х. М■ вишлемо Вам диляри•у 
пачку „Каль•акури" № 1 •раз з ин■• 
мичкою к•ждому, хт• пришле с•ою ад-
ресу і вадуч■ть 10 цнт. на вашій ••-

В•ріжте понизший купон І ВИУІЛЇТЬ 
ще ккиї в листі до: Union laboratory, 
Вох EOl, Union, k V. 

Коли долягають Вам побіч аиміиеиі 
терпіня. не занедбуйте їх, а сейчас у• 
суньте. Зводїнанс с небезпекою. Жадай• 
те нашу Ілюстровану книжку: „Кілька 
факті■ про ялецанс ■олося" (написану 
в■значним європейським слеціяаїстом). 

UKION UBORATOBT. ВвХ 50I, UM0V К. І. 
Залучаю 10 цнт. не пересилку I про-

шу прислати мені сейчас Вашу „Калі, 
вакуру" М 1 за $1.00 І Вашу книжку. 

Dr. WM. ALDLI,, 
"7 1 "7 L I B E R T Y A V E . 
P I T T S B U R G H . P A . 

ЧОМУ МАЄТЕ 
Зробіть їх білиі 

КТИ БРИДКІ ЗУБИ? 
і гарними,через уж■-

средст■а 
„СТЕЙНОФ" 

а се додасть 
красу, миле 

смність вигля-
дови вашого 

„Стейноф" с 
нешкідливий і 

ЧОМУ ТЕРПІТИ,: 
■угДомінку Месра Ростинного Чаю 

)■■ перед спзнгм 
Ля у пас с біль голови, вітри в жолуд-
f, особливо по Ідженю; кпагно в роті. 
).ік апотпту; болї в крижах від нездоро-

. їх нирок і міхура: нечиста кров і т. я„ 
Г ^ тоді ішнт.• МЕЄРСА РОСТИННИЙ 

ЧАЙ поред спансм, а иіп про.т.спе усю 
трііинву матерів а яатого тіла. 

Ой Чай і: Ь•ІШ•ІШНО•І ріжіюго зіля. 
япе ви пнасте ще лі старого краю, а 
яке о допряв стзрим домашням ліком. 
Помагай молодим і іт.чркм. Чистить лроп, 
усуяав лішаі і падав гдорова■ козір 

М•іро• ГостипппП Чаіі поручають її•' 
карі па тсмороідп. За 81.00 шіплгмо вам; 
ВМЧВ) скількість сі■го пнамеііитого чаю. 
(ПосндаПтс гтемш•п аГ.о моні-орхср). 

EUREKA CHEMICAL CO, 
Dep. 40, Hoboken, N. J. 

Сари r.nin ул.кн для маяЦШ c 

Йри Гюдю'іні і пспра-
X псріодаі. Г.слигчпі. 
і псшкідляпі. Іідаджсні 
ропспти одного сторого 

Пвроік•ііського Лікаря. Ціна $2.ТЮ. 
EUREKA CHEMICAL CO., 

Dep. 40, HoBoken, N. J. 

НАДЗВИЧАЙНА ОФЕРТА 

ДЛЯ'ПОЛОВО 
ОСЛАБЛЕНИХ МУЩИН. 

Потребуєте післати нам Тілько 50 цнт. 
Ослаблені яол••о мущини, ■к також І 

нервові, •илїчуть с■ зовсім І раз я■ •се 
черев уж•ите средства „НОВО". Є се, так 
сназатк•б, чудове средст•о. яке в■лїчило 
вже тисячі хорих вед•■• мущкн. Наколи 
•■ с ■одою хорі, наколи докуч•• Вам 
■ер■••• зіслабдене, я•в■ ' утратклисьте 
мужесьну сяду, код■ маст• мелянходїю, 
зимні рукя І ноги, біль' т•во•я, зіт••ре 
джем•; діспеясію, хорову няроя або яр•• 
•оду мочового, неприсмнГсни, страх по• 
к■'ьати ся перед людьми, як. то кнші ро-
бДА.„ •яилїч■т• ся яр■ помочи средства 
„НОВО". Средство се зробить Вас • ко• 
роткім я•сі сильним■, здоровими І ща-
саи•ими, тая що будете могли уживати 
■сіх при•миостий житя. Щоби Вас • тім 
переконати, що ,,НОВО" средство справ■, 
дТ С• зробить, вишлемо Вам ДАРОМ •а• 
вас се'о средства, що вистарчать на 15 
дні•, макова пришлете вам свою адресу 
і назвиско, •я також 50 цнт. ■ почтових 
марках а•• ■ готі•■ї, на овааченс п•ре• 
склки і спакованя. Лр•сяио звернути у• 
■агу ■а с•, що с• й• с мала пачка ма 
яр••у, •д • цілковитий запас, що •истар• 
чить й• 15 дні• І який дуже часто с■ри• 
чммю• цілчо•ите •ядїчей•. Оферт• Т• в 
важна тілько яа ограиячен■й час. Напи-
шіть ■р•т• до мас безпроволочно І свім-
яїть, я якій чвсоя■с■ ч■іавмсьт• с• •ге-
лошеи•, а мк •й шлемо Вам сейчас •яс-
■м) м••а•м• средст•о. Ніс— 

N O V O COMPAISTVi-
D e p t . 23, • . Вох. 4 0 0 0 

Phi ladelphia , P a . 

Доктор ВасергтЩ' ЯКИЙ ЛЇЧИТЬ У-
СПІШНО ХОРОБИ 

. ЖОЛУДИА, ЛЕГ-
І них, СЕРЦЯ, "УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ,7СЕКРЬТНІ 
Ш НЕДУГИ І ВСЇ ХОРОБИ КРОВИ І CKIPHI ВИЛІЧИТЬ в я к 
- НАЙКОРОТШІМ ЧАСЇ ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА-

• ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОБУ МАТИЦІ ЛЇЧИТЬ без ОПЕРАЦІЇ. 
Щ його офіс мас нову машинерію до баданя і лїчеия хороби. Він 
ЛШ також уживає X-Ray машини ака • необхідна для лікаря. Перша •ізита 
gBj ( у него за дармо тому, щоби переконати чи можна ■илічити чи ні. по■ 

небересь лїч■т■. 1 — 12 
1335 ARCH STREET, 

P H I L A D E L P H I A , Р ^ . 
9 Офісові години від 9. рано до 8. вечер. В неділі від 10. рамо до 2. по■, 
ф Голосіть ся особисто, бо почтою не лічу. Можете говорити яо українська. 

чкг заян не■илічимоі хороби він небересь 

• Doctor WASSERMAN, 

ІСТНУЮЧА ВІД 1805 P.. ДЕ УДІ-
ЛЯЮТЬ ІНрТг•УКЦІИ У ВАШІЙ 

РІДНІЙ МОВІ. 
НІ вдячних листів від иашиі у•ісші-
.коди.с одішокол),. з. iLuJ Ли чудите 
;иійпіої методи І.ІДНТЇІ актом■рйіліиі■ 

ітііравлятп учї таї•ти усланїзму ма■іянп. 
.■о спін вдаі•ііг.й гарпдж нри школі, д.• мо.тсті• ро.:ш:шатнсь в рівп•П■ 
ІИ1І2МП. .'ІГОЛигіТЬ С■І Ш'Іц'іНСТО і їигнпіть сн цію гфапдіівісп. гзшпі сліп. 
і in. труктчр мас. ц.•ртнфікпт ::і свого и.•і.■іпі•іпоГ" о.рзг.ор.аіія. пзтлер-
ГяВ пласти,). ПОВНИЙ КУРС $15.00. Час науин неограничеиті. Ип-

Бол і 
крижей 

' С Л А Б І С Т Ь 
Коли чустесь вичерпані зі сил, 

без апетиту до їди або коли Ва-
ші знаряди травленя працюють 
неправильно, уживайте 

.ЧЄУ♦•ГЯ•ІІ Внінат of Ufa 
(Се•ери Бальзам Житя). 

Зміцнюс цілий організм І усу• 
вас запір. Ціна 75 центів в еп■ 

EVERA'S 
Kidney and Liver 'Remedy 

(Севери Лїки на нирни і утробу) 
ученя в подібних случаях, а також в дїченю запалена ни■ 
хура, усу■ас болі і трудност■ при нсправкльнім ур■нова-
вилічус опухнсня ніг, жовтячиу І кваси жолудкові 

Цїнв: 50 цнт. І $1.00. 

БОЛТ КРИЖЕЙ УСТУПИЛИ. 
П. К. Малявський, 11 Гай-

хенд А■е., Нютон Опвер Фоле, 
Масс, пише до ■ас: „Я терпів 
болї • крижах і бонах, однак 
по перечитане ВашогоУ к•лснда-
ря, я почав уживати Севери лї-
ки ца нирки І утробу і ■скорі 
подужав". 

СЕВЕРИ 
Л І К И 
продають ся есюдп в і 
ках. Домагайтесь л■ше 
■еря ліків, а ттсрежіті 
фальсифікатів. Коли не 

W. F. SEVERA CO.. Cedar Rapids. Iowa. 

• 

• і • 

і 

МИ НЕ ЛІЧИМО НЕВНЛІЧІМІ. НЕДУГ. 
ЗАІТЛАТИГЕ ЯК БУДЕТЕ ВИЛЇ.ЧЕНІ. 

Уживаємо найлучшої системи ■ цї.іи в■ліченя хронічних недуг. 
Наша метода цілком правиль-І 

на, без болю. Маємо надію, що 
вас вилічимо. 

ДовголїтнміГлос■.від і практм-
ка дают•^меиї право твердити, 
що моя метода як раз відповідна І 
в ціди вилічена недуг: голови, 
серця, горда, легких, груди, жо- ^ 
лудка, печінки полових орґанів, 
нервів, каПру жолудка, ревма-1 
тизма, заражена крови,. скірних І 
недуг і т. д. , . 1 3 9 — f 

Я НЕ ВІРЮ В ЛІЧЕНЄ почтою, і--— 
ТОМУ НЕ ПИШІТЬ ДО МЕНЕ, БО НАВІТЬ НЕ БУДУ ВІДПИСУВАТИ 

Мо•я меаи••т• ■•далеке Ню Норку, приїдьте д• вик• м)Ісу, ■ я •с•• 
б•сто а•с •гдяиу І скажу ваві ртв•рг•, чи иож я•• вилічити, ч■ ■І. 

ЇІР FIIPPFM 2 0 8 W . 421-NDST. UI. ГИГГLll, N E W YORK, N. Y. 
(около 7-ої Eavet.!) 

-s,-^. -..J:,:. 



Q ЙГО Б О Д А її. Ж 

ІВАСЬКО, 
•ькп Хуков, д•■вятилїтний хлопець відданий тря чіісяПЇ тому 
;у до ІІІРВПЯ Аляхіна, в ніч під ІМадво нп клав ся спити. 
І'ІІСЬ. коли господарі й 'челядники' пійтіЬя ил утрг-ню, вія 

господарев•і шафки флящину з атраментом і ручку і:і за• 
м пером і. роз.юживши нсіх'Д ооооні пганяту картку ІШІІ.•-
ік писати, Ііаки виписав нсріпу оукву, він уідька разів трівож-
янмі на дворі і вікна, кинув оком на образ, від котрого по 
І;;ІХ йшли полині з копитамп, і довіп зітхнув. Папір лежав на 

сан кін к.іяч.ів перед лавкою, 
ірогаі дідуню, ііонстинтині• Макаричу! — писав він. — І 
і т••оо .піст. ІҐоздоров.іяві Вис а• Різдвом і жичу всего від I V 
н■пі! Непі н м • и ВВІ оатьиа, ані мамуні, тільки ти один 

п.і.о IIII'JIHVB очнма на т••мн.• иікнп. де олнмав образ його 
п .кипо прг■дста'віін сіібі свого діда Інінстаіпина Макарн'ча, що 
:;.і нічного сторожа у напій Жіварі.ипнх. Ье Ма.ІІ•НЬКИЙ, су-
л.ю незвичайно жвавий і рухливий дідуган І'•л-.іітниіі, з вічно 

ним шц••м і пішими очками. U динну він спиті, в челядній 
ібя Гтлакяк з кухарками, л к ночи ходить зачатулсний в 

і;о:кух довко.і.і двора й гтукаі. своїм тарахкалом. :)а ним, 
і тлові!, щ т стара Капітанка і песіп; Виш, названий таї; 
Ч•н••і барви і тіла донпио, як у ласиці. С•І Вюн незвичайно 
і ласкавий, однаково чн.іп глядить на своїх і на чужих, 
чш; кредиту. Під тип ч••чностіік• й іюкірностню криеть сп 
і ПІДСТУПНІСТЬ. Піхто .шіиі"• від нього нг уміи в добрий час 
н пі і 'плинути u ноі у, д№рап ся до ледіаш, або украсти у 
курку. Почу вже нераа відбивали задні ноги, два рази його ві-
• і тижня били майже на смерть, але він все відходив. 
ер. пі•нно дії с ю п ь коли ініріт. пріпкмурюк очн до нскрано-
I пікші сільської цер•ви і, притупуючи берлячами. балвкас 
цю. Тарахкало; йоги прнніізане. до пояса. Він МІн■ЯЯ руки, 
-н і зична і еі.чіючпсь по дідівськи, щіиак ї♦ї ікжївку, то 

oil та її п;и іиінюхаті юріт• ні і 1І1ДС1 

Віддярай, нрнмерзлк 
Дають понюхати табаки Каштан ;. крутить Н•р-

оГіражіііа, ВІДХОДИТЬ на бік. Вюн з чечнистн не чнхак іі крутить 
їм А погода прегарна. Повітрі: тихе, прозорі• п сьпіже. Ціч'тоіі-
іе пінно щ.н• с•то .і його білими стріхами іі стовпками диму. Що 

коминів, іоревя, посріблені інечм. горвін. Ці•ї'' небо зксниане 
ачи. що миготить песі•ло. і ччлочна дорога рнсусть сп так ясно, 
її перед сьнятачн вимили іі натерли снігом... 
пап■ки зітхнув, умочив нерп іі писав далі. „А вчера була мені 
ичка. Господар виволік мене за волог•; на двір і став потягати 
ічем за то. що н колисав іх дитину в колисці й несподівано за-
А на ТИЖНІ ГОСПОДНЯЯ казала мені обшкробптн оселедця, а 

іав від хвоста, а вина в а ш осе.ггдця і його мордою зачала 
в писок тикати. ЧеляДННИ з мі•це сьчіють ся. посилають в іпи-
I юрівкою і приказують красти у господарів огірки, а і•опю-
В, чим поініде. А іди Вена ніякої. І'аію дають хліба, на обід каші, 
печер також х.ґібн, а щоби ■гаїв або борщу, то господарі самі 

к•ть. А піатп кажуть мені в сінях, а коли дитина їхня плаче, 
зпппч не еп.ію, а гойдаю колиску. Дорогий дідусю! зроби Г•ожу 
п.. в•ЗЬЯИ мені• відси до дому, на or.іо. нема у мене ніякої 

Бога прогнтн, 

ІРЕІСТИ 11ОЖНВЛЕНЄ 

:^АРТОСТИ ♦гое csro ЧУДОВОГО 
ЛІКУ ДАРОМ 

Смм І зд•ро•лс^ Вашого тіл•сного ор-
У•иізму я•лягас на стані Вашої кр•ам. 
Найзма■шнитшІ професори І •чані заяв-
дяють, що залізо с найаВжиїйшим ccpw 
мииом людської кро•н, однак не просте 
зелізо, а а йриродніі живучій хшічиій 
формі. Коли Ваша кро• недомагає через 
Іран сего іемічиого заліза, а•• t заяв• 
чищена недугами і висиленеw. тоді В' 
терпите, чуст•сь немічні, слабі і ♦ез е• 
и•рґії. 

Наш кр••а■в лік с наічвстійш•ю ф•р■ 
маю сего природного хемічнего зелІза. 
ян• мусите мати у с•вій, крови і •не Вам 
пе•не я•мам•, навіть тоді, коли ІНШІ ЛІ 
KM і способи мазалась и••длчииия. Сеі 
лік с•ріпять І ощи•ить Вашу кров, уро-
гуаюі І .зміцнить Ваш організм, о•ао■ля-
ючв Ваш• здоліоалс, силу і щ'асте. Про• 
с караажягішою частив Вашого тіла 
Вашим а•о•нзнени с держати •і • ианлія-
іяім.сциі. Бсгато недуг с причиною не• 
•цст•сів кро•к або задля, медоїтатвчи•-
сдд с•іа.з•лізд. , , . S j , 

Много людий найшло поміч а сім 
аім Чвсіитмю Кроаи, який с сяорядж•-
нка•• ч•рез зиаоцї■ х•міиів, иаючнх доа-
гс.Гітму прахтику. Коли Ви с слаМ, Ви 
•ажастс прийти до здороела. •поли зд♦-
рові — ахороняете себе •ід недуги і CTJ-
растесь держати сей добра. Добрий лїн 
ужитий з початком недуги, забезпечити 
Вас веред оегіршснсм! а також униьие• 
те тпжяих бсиіз і. чідатків чи будуче 
Ьулучк у•ігі•і• с пїи'.ч нгзісги piltb ЧИ 

' in аероьсніїі• I ЙІС, і ти•лу иф•ру-
ИІМ 2-долярову частку с•то ліку ДА-

РОМ. яна Вам •иатано на 15-днеана у-
. С• не с бсз•артісна яробна, бо б•-
недужих найшло цілковиту поміч в 

і днях. Пішлїть 50 инт. сейчас на 
покрите. коштів пересилка і опаноааня. 
Ви па•янні зрозуміти, що наше прадло• 

с дужа корисне, тому рішайте сей-
6а Воно с лише на короткий час. — 

Памятайте, що сей кровний лік а своїх 
наслідках дас жеищннам красу а мущи• 
нам енергію, здоровлс і салу. — Дамо 
Вам радо всякі Інформації 1 породи що• 

Пишіть прямо до: 
s i . І•АП. мі.іисім: со . 

Пері. Sv. 
І Snii.lwieh St.. сиг (Juell.'Ke 

ніжки 

■К•ріІВ! 

ціжногтн... гіланятп. тобі 
и мене відсн. а то умру".. 

отер своїм чорним кулаком ••чи, й злд.іиікін. 
;у терти. писав він дальше — Ногу мо-

лнтноь. а якби коли що. те висічи мене, як 'Сидорову мізу. А як що 
ти думаєш, іцо для мене служби нема, то я Хрпста ради ііонрошу 
оя до •сонома Ч•б•ти чистити, або зачісці. Федька підпаском стану. 
Дорогиіі діду як•! нема ніякої епроможноетв, просто смерть... Хотів" 
був пішки втічи на содо, та чобіт нема, морозу боюсь... А коли ни-
рін•ту не.шкий. то за то самг• буду те•є гбдуа■ти і н•• дам нікому 
о•'ип■жати. а учреін. то буду за упоі•Й дмні мо.інти ся liorv, зовоім 
тав, пі. з . ишуніо Пе.іигів'і. 

„А Москві місти велике Доми всі -иаігські і коннй богато. а 
овець нема і пси не злі. ііі іьвіздою тут ХЛОПЦІ Не ходять і на крилос 
нп.оіо не пускають співати, а раз я ВИДІВ в одній крамниці на вікні, 
гачки продають таки з жердкамп. і на пеілику рибу, дуже добрі. 
навіть І такий один гачок, що пудового' і сома удержать. І бачив такі 
Крамниці, де рушниці всякі, такі як панові, так. що небоже зі сто 
рублів ісожда А в нтках і тетереви і •рябці і за яці, а и якім чіецн 
їх стріляють, про т•• купці н•• кажуть. 

..Дорогий дідуню, а коли у панів буде дергдвце з гостинцями, 
возьчи мені золоченні) оріх і в зелену скрипочку сховай. Пояросн у 
наіінуііііі Ольги Ігнатквни. скажи, для Іваеькп".. 

Івап.ко конвульсійно зітхнув і знов іпннин єн у нікпо. Він згадав, 
що за деревцем для панів все ходив дід у ліс і брав з собою внука. 
Весел■і був час! 1 дід кахикав, і мороз кахикав, п дивлячись на них. 
і ІваеьЕо кахикав. Бувало; я•кі вирубав деревце, дід никурюс люльку, 
довю нюхав табакн, посьчішктвть ся зі змерзлого Іваеика... .Молоді 
ялички, обліплені іне•;ч. стоять нерухомо і чекають, к•►трій з них 
вмирати? Не знати, відкн г.знн ся й заяць: летить гтрі.юю пл заметах...' 
Дід не може, аби не крикнути: 

Тримай, тричан. тримай! Ах, куплііі чорт! 
Лрубииу яличку дід тіпитв в панський дім, а там брали ЄЯ у-

бнратн іі... Найбільшо заходила си панночка Ольга Ігііат•ліііа. улю-
б.іоннця ІВііськл. КОЛИ ще жила Іваськова Мати, Ііе.шгія, і служила 
у панів за покоївку, Ольга ігнатевна годувала Івлська карче.іька-
мн і задля розрнвкп ннучпла погп читатп. писати, рахувати до сто 
і навіть танцювати кадрнля. Колиї: Целягія померла, сироту Івась-
ка сировпдилн в челядну кухнві до діда, а з кухні в Москву до 
шевця А.іяхіна. 

„Приізжайч дорогяіі дїдуню. — нисан дальше Івасько — Хрпсточ 
Богом тебе благай•, возьчй" чене відсн! Пожалуй ти чию сироту не-
щас.іивлго. a Vio мене всі побивають і їсти страх хочеть ся, а нудьга 
таки.• що й сказати трудно, все плачу. А якось то господар коігп-
том по голові ударив, так, що я упав і на силу прочуняв. Пропав мій 
вік, гірше як той пес... А ще я кланяюсь Олені, кривому Шрковп 
і фірчанони.' а гармонік• мою нікому не дпвай. •Метаюсь твій внук Іван 
Жуков. дорогий дідуню, приїзджан"... 

Івасько зложив в четверо записану картку і вложян її в ковсрту, 
що купив день нередтим за і.'оиінку... Подумавши трохи, пін ночачіів 
■ерв і написав адресу: ' • 

На село дїдуневн. , 
Нотіи почіхав ся, подумав і додав: „Копстаптину Макаричу". 

Вюводений тич, що йому не перешкодили писати, він надів шапку. і,• 
не накидаючи на себе лпянчинн, просто в сорочці вибіг на вулицю... 

Різники п яттях, котрих вія розпитував," сказало йому, що листя 
кидають в почтові' скрипки, а зі скринок розвозять їх по всій землі 
ночтовими трійками з пянимп візниками і звінкимп дзвіночками. 
Івасько ^обіг л.о першої иочтової акрпнки і всунув дорогоцінний лист 
в отвір... Лаетоковний солодки•ми надїямп, він "годпну пізнійше твердо' 
сняв... Йо'мЛ-іенила ся піч. На печ■ сидить дід, звісивши босі ноги, 
і читає лпст кухарки... Кодо-ш•чи іоднть Вю.ч і вертить хвостом... 

Ч Нудьго кілю. 

Е LEWIS, 
СПЕЦІЯЛІЄТ 

МУЖЕСЬКИХ 
НЕДУГ 

Моя 20-лїтна прантмка і з а с т о с о в а н е 
сіх н а й н о в і й ш и і метод як лр. проф. Ер-
іха 6 0 6 і 9 1 4 . Лімфи і Серум, •ил ічус 
вдужих о е з атр•ти часу . Коли маєте з а -

каженс кро•к , з а н и х сил , слабий м іхур . 
і в плечах а б о яку иншу недугу з ври-
їй з а р а ж е н я . порадьте ся мене ще нині . 
О Т Я Г А Н Є Є ВСЕ Н Е Б Е З П Е Ч Н Е . 

ГЕМОРОІЛН1ПРОПГКЛННУ 
лічать ( е з о а е р а ц і і і б е з втрати ч а с у . 
Позбудьте с я недуги і приверніть соб і 
дер•■ле за■дянн моїй новій методі. 

ПОРАДИ Л І К А Р С Ь К І Б Е З П Л А Т Н І . 

DOKTOR LEWIS 
19 S I X T H A T I U Ж Д У Y O B K , X . Y . 

ііж 4 2 . a 4 3 : ул. Урядус від 9 — 8 щодня, 
а в неділі від 10 . да 2 . пояол. 21 

BliasRosenthal Ш Ш Т 
ЗВІСНИЙ УНРАЇНЦЯИ В АМЕРИЦІ П а Ц ИІа▼■ІаП І І 
ДО frwdway, ШЯаМГ . Прантицуе понад 25 літ• в тутешиих судах 

NEW YORK. N. Y. і перепроваджуі всині справи .я успіхом. 

для Братів'Л Това• 
. риств до вписуванр 

місячних вкладок, можна дістати в друкарни 
„Свобода" по ціні 7 цнт̂  штука. "^І "•і -̂ щі 

Ш Ж О Ч К І П Л Д Т Н Н Ч І 

НАЙБІЛЬША. НАЙСТАРША 
І НАЙЛУЧША 

ТОРГЛВЛЯ ЛІКЕРАМИ 

Ц І Н А ЗА Ґ А Л Ь О Н 
^:(И , $2.50, $3.00 

2 00, 4.50, 3.00 
(червонії•) 2.00, 150 , 300 

Джін або баро•ічна 2.00, 25в, 3.00 
Кмінкіатг 2.00, 2.50, 3.00 
Анижівк■а - 2 . 0 0 , 2.50,'3.00 
РозмГае' 2.00, 2.50, 3.00 
АПКвтол• 3.00, 3.50, 4.00 
Вина, с•лвдні І квасні 1.00, 1.50, 2.00 

Пашіть за повним цінником горіаок, 
аак, яідахвчуіачнх напоіа, І т. д. Ми пла■ 
тимо експрес •б • фрейт на замовленя 
а сумі $5 і більша. Друк• до замовлень, 
неварта, стінні календарі, чарка 1 йор■ 

таги дарам враз з замоаленями. 
Пмалайте греші через яечтоаі верека■ 

з• або у раджістроваиах листах 

CF.ZbibaACo., 
318Г Third A v e , PHt"burgIvPa.J 

Dept. Sv. 

БІ. ІПКІП ЛЇОІСІІ INSTITUTÊ  
W7 імял $m stmt. яЛ fm, it i. 

МУШИМ 

ПРМХОДЯТЬ ДО МЕНЕ 
БО р: ДАЮ ПйШЧ 

сновіі4! за малу ціну,, у аен і•■ 
кретййі ( хр•вїчиах недугах му■ 
Щ•ін, на пр•м. ЗАКАЖЕНЄ КРО-
ВИ,. ОПУХНЕНЄ ЯДЕР, З А П І Р , 
ОСЛАБЛЕНІ; Л Щ У Я А , . В І Р А Т У 
СИЛ, БОЛТ КРИЖЕЙ і всі лиалі 
заразливі недуга. ВІДВІДИН♦! І ПОРАДА ДАРОМ. 

Г Послугуюсь. найнооіишими иат•да-
" и

г " " WB: Проф. Ерліха 606 і 
911, Нао-Сальаарсаа, Ґонореа Вас■ 
ф е і Реамауік Фи.іакоген, які гаа-
раніуц^ л•іній усаіх без аЧаатн 
часу у Ваиік лрацї. 2ІЇ 

D1HANNEN, 
г♦псп^ 

Години урядові: щодня від 9. рано 
д♦'.Н;. алим• в'недГ.іІ і̂ еьаят• від 

ТО■ рано до 2І веч, ч , 

від лісом, а н і й • на ♦а-
чнта, • ц • у п•о ді•ть cjp 

„ w m під нес•и: я м Т• війна 
Т ' V , Т " В t B - o m — вадять •ет 

аеаа еф-• a Suit насущний і яв а•мяіу 
б О € • а МСраа Т • • і • ВЄСТИ • д у • ш у ДОЛИ), 
і дін■ц •антсгоутс. Проте ваша м на-
иия н•і•льог•ем як иайск•рше а знай-
іеш іа.м на одну раду для се•є і других 

даа•дасиі ся з таю кдіальегу яр• мно-
о цікаДкх справ і річні, ар• як) та we 
ііколн иа чував. НатааьоГ наш оисилас■ 
•Я •ЗДІом. і оплачемо, тому не відкладай 
іа завтра, тільно паши сейчас на адресу 

. .UIION NOVELTY І'О„ 
ОТО .4, (атупітп■ e t Dtp. 0. 

ШІСАСО, ТМ- 16•К•26 

Н О В Г С Т . Ь ! Н О В І С Т Ь! 

. ХТО В М І Є — Н А Й П Р О Ч И Т А Є , 

Читай ш Читай 
Прошу прислати мені 2 с л с к т р и ч н Г й а -

і мужеСькі. З а л у ч а ю на завдаток $ 1 . 0 0 , 
решту заплачу при одурманю річий. Моя 
: д р е с о : ( і р п г р • • l l H o z d c o k j , М З V■■' 
IPJ su Імхгтсь Шштг• 

„Перед місяа•м я набув від Вас З 
н — один жіночий а'два мужесьиі 
іди с дуже вдоволені з них І ВИСКІ 
гь Вам свою подяку. — Андрій 

Подібні листи г 

Чому довше терпіт 
ВАМ ПОГІРШИТЬ 

шлю сейчас пасок Який схочете. Як Вас 
вдовЗлить, при відбиран•о з почти, аапла-

$2.95 почтаро•и. а мій НІ ГККЧК 
КІ,ЕГТЮ4•^КГ,Т останеВаш. 

Хто любить правду, неї ггрочитас, бо 
такого годинника ще ніхто нікода і ні• 
где не бачив. Се собі малий нишенько-
вий годинник, нотриі не займас много 
■ -'"ЇЦЯ і можеш його носити в нишени, 

денебудь, бо він всюди влізе ся. Це-
•ізм мас сильний і добре зрегульова-

..-'уі, таму ходить точно а хід йога аж 
дзвонить. Мас 15 камінів, с а дуже гар-
ній оправі, викінчений артистично І є 
гарантований на цілих 25 літ. Щоб• то■ 

блкзшо предалавити чому „Незабуаай-
" (ми так той годинник називаємо) с 

длл теііе иесбгідний, то послухай: До те-

СЯ? Коли Вам і 

POiT&RiELl 
За ж Л о ч і і 
50 цнт. більша. Не. з•олїкайте довше, 

!ял дорожіс. Ціни вк 
ротці підскочать, я я не дам дихогЬ і 
вару задля удержаня низької ціни. 
Адреса: Явеч 

P. (MUvNS. І).р. К„ 
100 Щипс; М„ 5; Brooklyn. X. 

ГАРНЕ, ЧИСТЕ і МОЛОДЕ 
ЛрЕ 

тям. llv 

„ В о а о с е р і с 

„.: , -лч 

'гчІ.'.'і'і.Ті'і'-

гас яииядаиа) ЖЙ•СЯ 
і нятнть дярріТ, By-

„ B y c o p l c " - 1!" у• 
і і г •ла і , 

к р н ж ш 
жолудку — гапн і•• :і:олулку у, піш'по 

іічнть плиі „Жолудновий Бальзам". 
',) ГЛ.ІЬІ;Л .S2.IXI 

Гернулес" -■ с іфшляі: силу і ••н.ргі•л, 
д е алі•тнт і у у в л с іі.•:цяріііі•ті, і о г п а -
і.■ті. Іи■т••зька $2.(Н1 

ІЮЮЧИЙ Валь-

„Чистот ї . к . ' 'ЛІЧИТУ Г.ІНИ. 
тїдт. Н т и а а t2 

- яку•'удь ... 
С•Орі і угпішпу ион іч , ІШПІІТЬ сой-

т■г , я•лупаю■ги надг•жіпість, до г.вісноТ 
МІ'ДЧ•ІИОТ ЛяГи•і•ятоі'іі С. .Мпіаіла і ж я • 
-- іт•■ иодріГ.ного кптальогп н а ш п і п р а в • 

I I I V лїкаім•тв. •-'ОІЧ'і 

ST. МК'ПАКГ, •МКПІПХК г о . 
Гпгініаси, N. J. 

І^п, 10. 
ІІрппіЛп. пдресн 

6 3 8 P e n n A v e . , P i t U b u r g , P a . 
Л І К А Р 

(говорить яо українська) 
Dr. KOLER t 

. іиоким лікарем я 
Літсбургу, кетрий 
• Ідбув свої етудіі 
в Варшаві, на• 23 
літ аосьяіду у а̂ • 

недуг вр•ват• 
них мущик І мав• 
щик. Лічить: а•• 
троєне кро•в, у• 

щип, •сякі уплавя мочовог• яро•оду,! 
лишеі, •икиди скірАІ,. смрбячпу.Г 

Гиярафудя, недугн міхуи ■ 
ходячі з .нечистота яр•ая • б • блудіві 
молодоои. Гелосіть ся •е•••ст•: •оч-І 

катаДьоГ найгар-
йших річ'ий і ще нечуванмх 

— даром. — хто надішле нам 

свою адресу і Щ 
залучить 4 ц 
марку на опла• 
ту пересилки. 
' Адрехіуйтв: ' 

' (Л,ОВК ^біТРЛ.ТУ Г0 Я 

Ввх 41; Ste. JJ„ Ŵ т̂ Tork n t y . 

Ноззбуаайка", що збудить тебе рано таї 
бо ще голоснїйше як твій дотеперішній 

будн•ьник. а в деаь мас тебе підганяти 
фірман кобилу і вос має'тобі ярига• 

ду■ати, чи ти що не забуваєш. Вже з 
пару слів ти зрозумів треха, що то 
иво той „Незабуаайно", однак що■ 

бись сще ліпше міг собі його предста■ 
то дам тобі такий приклад: от не■ 

раз десь аибирасгл сп і кажеш: Ей, ко■ 
' я не забув по дорозі там а там есту• 

ти, бо маю дуже важну справу, таку 

: не а як там, зорудували 

пригадуєш собі, ще ти забув там яступи-
тепер або запізно або 

пійшовбхсь але ту особу в тім часі вже 
то звичайно бу• 

Н марі' 
:ш, с а м не з н а с ш на кого, и т ж е т•и 
бувало і так то н с р а з бував , що с а м 

собі чоловік в той с п о с і б шкоду •робить 
— ц е р а з I велику'. Отже , щоби на будуч■ 
•їсть, ти не з а б у в а в то спровадь с • б і щі 
іині „ Н е з а б у а а й н а " , котрий заступить то■ 
іі і будильник і всі инші годинники. Той 
. Н е з а б у в а й к о " дзвонить Гак сильно , що, 
їй та кажуть: і мертвого би збуд• 
и будеш іти улицею а він тобі в 
їй задзвонить, то а с і на улицн будуть 
знратн ся . „ Н е з а б у в а й к а " о б о • я з к • м ' 
іе тебе , голи Ч•ому с к а ж е ш , збудити, 
і день пригадувати тобі, щобись чого 
іабув. З „ Н е з а б у в а н н • м " присиласиа 
іксьмі гваранцію на цілих 2 5 Літ. 
іїчого н • тратиш , бо ян переиоиасш с я , 
по хоч одно, що тут н а п и с а н о — 
іравда, то д о ЗО день б е р е м о йога 

зад . Отже с а м видиш, що ти нічого 
ризикуєш I хоч ти масш годинник, 

н • пробу м о ж е ш спровадити, щоби ае 
диво сво їм з н а н о м и м . Ті, ще 

мешкають в Шінаґо а б о оно.іици. н е х а й 
зголосать ся а одержать „ Н • з а б у а а й к а " 

пробу д а р о м . А хто з п л з а Шінаґо з а • 
ї л а • , то не потребує присилати ані 

цента наперед, лиш най подасть свій до-
кладнпй а д р е с а заплатить аж ян йому 
до дому доручать. Кому не сподобаеть 
с я , і у и й и а с и е „ Н е з а б у в а й к а " д е 3 0 день 
і а з а д а всі кошт а звертаємо . В жаднім 
владі сего г•диннака не д і станеш, лиш 

. нас , а щ о ми їх тепер продаємо я■ 
кийсь час так дешееп, бо лише з а $ 6 . 7 5 , 

сп ішись з з а и о в л • н с м і пиша с е • ч а с 
а д р е с у : І в ч с З в 

Г М О Х М А Т Г Н ("О„ D e p . 9 , 

СТО №. f a r p . ' n t . T S t „ C h i c a g o , I I I . 

г р а ш с 
U. Проти кашлю, перестуди, Uj 
п болїв голови, болів в гру- у 

лях і плечах, 
уживайте 

„Падник" 
ФРАНКА ГАРФІНКЛЯ, 

141 AVE і , NEW YORK CITY 
Пері. С. 

ЦЇНА $1.00. 
ї и с я ч і мущим, женщин І ДІТИЙ 

лвздор•я іли уживаючи се с р е д с т • о . 
Чому Ви не мали б и ? .' 1 5 а с 2 7 

В■тніть с е оголошене , залучіть 
доляра І. яадайте докладну адресу , и ( 

а одержите відворотною почтаю мій Ц 
П• „ПЛУЦНИК" і гарний даруяон. If 

.Іяятя 3 8 

икат• р т 

Др. І. Спїллінґер f 
Порада і оглядини А ' 

Д А Р О М . 2 ^ 
Sawraplal хероби можна аяліяятя і 

без ужнтя аатроюючвх аіяарста ара ! 
аемоч■ електрики. РІаи•м ■ б•г•т• Щ 
щчлші, яд• д•анійше аимаіаля •яо• am 
paoil, М•га• я•аіч•тя ся • •г•ага if— JU 
ate lav с•м•м •в•соб•м, б•а ужата Ьр 
а•жа. 119— А 

Маж також машану, аа яомечяю Лі 
котрої м•ату бачити нутро людсакег• •тУ 
тіла і аізнат■ причин• х•роб•, а ару• ,' 

Dr. J. SPILLINGER, 
115? Е. І8ІЬ St, Не■ York. N. Т. 
j • р я стаяіі •левейтра 5-ої ея•■) 

бактері'ц • к і • п р к ч и и • п •СІХ я 
гань. Тя ' метода а ічеир • и • т і • м • t 

нешкідливою • а • і аривашам д а а 
а і • я т а . ■• ■^ ■. І 

Г • д а н я о ♦ і е е а і : a a a a a j t b a c , с•р•д 
влтницю від 9 . д • I S р • н о . Ві І 
Я•к, ч е т • е • І с у ♦ • т у ■Ід 9 . Й ■ • А• •■ ' 

^ неділю в ід 9. д • Т І . р а й • . 

ІШЧ€ШШЧ4№€Є€Ж€%€Ш1Є€%€Ї. 

fi П И Н А Х О Д И ^ 
Ц ПРИНОСЯТЬ БОГАТСТВО 

О Ми, , 
О -' ■ S 

Вас з 

П арииииасм• д• опатентованя винахід, то даємо коитр•ят я• пись-
я•трім РУЧИИО ая асяг.неи• яатанту, аба звертаємо нашу адво- J 

катську яямжятість. 
Прбвірюаане, ча •яяахід иада• с• до опатентованя полагоджуємо •Д•• 

ком БЕЗПЛАТНО. Пишіть ще нині я• УНРАІНСЬКИ на ппиизшу адресу 
яо асяиі порада І вояанеия, RRJ киажочку в УКРАІНСЬКІтг мо•ї, я•-
иечяо потрібну для кождог• аинахііника, котру •исилвемо на жадане 
иождому ДАРОМ. І а Ш 

R. MORGAN И 1 І 0 П & CO. . 
патентові адвокати 

WooJward Bid?. Waabineton, D. ^.-Л 

З Новим 1917 Роком 
Нехай се буде днем 

•ждий .Українець а Америці повинен рішити, що жати тут на знаючи а ■ • 
•і мови тяжко. Отже ще таки нині напишіть до нашої школи л и с т а ; я л • • 

центів монетою чи марками в ми вишлемо В а м ' п р о б к у лекцію і подрібні 
я про се , як ми в короткім ч а с і І за невелику платню Р У Ч И М О иавчитя 

Vo, аох хо•с аоі 

ли нашу школу. Тисячі •дячностий • д е р ж а н і від я а • 
м а й ж е у вс іх м істах Злуч. Д е р ж а в , Канада І М е а • 

сико. Рад■ сво є ї д с о б и с т о ї користи на відкладайте на з а а т р а , а П И Ш І Т Ь С Ь О -
Г О Д Н Я . М и ручима а я с е м н о а а у с я і х . 1 9 — 

С■еяіяльний курс для женщин І д івчат . — А д • • с у я т в : 
A M E R I C A N P R E P A R A T O R Y S C H O O L . 525 f . 67th Street, Raw Tort City. 

C" ПЕЦІЯЛЬНА 
ОФЕРТА ̂ j 

Л И Ш Е ■н'д ТОЙ М І С Я Ц Ь І 
чете мати добрий годинник , то 

купіть собі .годинник ( Е л д ж і н ) , котрий ян 
вам відомо с найліпший з ус іх , які були 
до сего часу продавані . Він є золотий 
( Ґ о л д Ф і д д ) і Г•арантований иа 2 5 літ, 
критий подвійними ковертами і д у ж е гяр-
но викінчений, пос ідас найліпшу ( Е л • 

машинері ї • на 1 5 камінів . Хід м а с 
І, що а ж дзвонить і не с п і з н я с аиї 
секунди, а с е тому , бо кождий з 

наших годинників с а и л р о б о й н и й і д о б р е 
урегульований ще перед висилкою з ф а -
брики. Хто купить call годинник , . т о не 
пожалує, бо він буде ■ • м с л у ж и • иа 
довгі а довгі рони, а навіть оста■ати щ е 
сво^м дітям і то з а • т а и і малі гроші . 
Шторники продають їх по $ 1 6 . 0 0 . а у 

ішс $ 7 . 9 5 . • ас спеціальна ф а б р и ч н а ціна с 

В додатку до тединника д а є м о 
:ей чудовий апарат вартости $ 2 . 0 0 . 
Гаках апаратів уживають доктори 
а та йн і .по л ісмени , отже норпстай-
е з нагоди , б о , ся велииа оферта 
: лише на той місяць. Прн з л м о • • 

T H E MONO X - R A Y . 

Wilt) t M s • г • ■Том you с: 
■ .ru cloth or woo 

be ь . ч е . In Ihe body . . 
шіть. що Ви хочете сей годинник , вложіть до листа 2 5 центів в марках на яере -
силну товару, а р е а л у гр•ший зложите ян В а м годинний доручать д е власних 
рук. Писемну г е а р л и ц і п висилаємо кождому . Спішіть са з з а м о а л е и с м . б • с • й 
величавий презент дише на той місяць. Пишіть с е й ч а с по него на а д р е с у : № І ■ 

WHOLESALE WATCH СЛУ. Г.27 North Btoien St., 4Cfcfeatgo, III. 

Коли Ваше здоровуіЕ погіршилось 
і наслідок з • б • з а н е д б а н я ж о і у д н а , у -

Не позбавляйте свій о р г а н і з м відповіднаго віджнв.іюва-
ня, потрібного для захояаия з д о р • а д я І сиди. Дбайте о 
добра травлене І яоможіть оргаи ї змоои , с т • р а и ч и с я 
удержати утробу І к■шв■ а порядну через уживане сал і • 
т • в е і слави ЛІЧНИЧОГО tfHHA К А Л Ь В А Р І й С Ь К О Г О . 

Се с р е д с т • о успішно д їлас при Б Р А К У А П Е Т И Т У , 
ЗЛІМ Т Р А В Л Є Н Ю , УМЛІВАЛИ) , НОРМАХ , І .АПОРІ І 
М А Л Я Р І Ї . І 

Замов іть соб і бутельку с е г о зв і сного • а я а Н А Л Ь В А -
Р І Й С Ь Н О Г О а аптицї або у агента а б о алрбст у ф і р м и . 
Ціна бутельки кошту• л и ш • $ 1 . 0 0 . Шість б у т е і ь о и 
за $ 5 . а о . 

D. W80BLEWSK! і И„ Пер. 50, N ^ Y C ^ N ^ Y 
Ф А Б Р И К А Н Т И . 

Проти ревматизму , штяаяости в карку а б о болів • 
боках , уживайте звісний „ В Е Н Ж О В Н І Н " , ціна лише 
2 S цнт. в аптицї або впрост у н а с . 

♦ і л ї я і головний склад в Cleveland, М І о , М. RTBKA Co.. 
з • р я д ц я , 12521 Uower Jt., lakewaoi l . Ohio. Н.■и•■ 

терпіти і хорувати 
коли пожате вилічити ся у мене,'як Вас другі не могли' вилїчити. Віднесіть ся з 
довірам д • старого ПРОФЕСОРА І ДОКТОРА ОВЕН А, котрий мав лікарську прак-' 
тину в Лондоні і в більших містах Америни, з титулом професора, і має 36-лїтну 
практику. Своєю модерною методою лічить він з великим успіхом найбільше за-
старіл? недуги мущмн і женщіін, як прм.: тїлесиі і хронічні недуги; біль голову 
горла і грудиХ: болі ностий або ревматизм, болі в кряжах; жолудновий катар. 
нервовости, білі уплави у женщин і инші недуги. Пишіть по лічничу книжну „Са-
маританин або Сила здоровля", яку видав проф. Др. Ов.ен. ьм. Посилайте почто-
ві марки на 2 5 цнт„ а дістанете ту ннягу. 

Звертайте ся на адресу: 

Pref. OWEN, Inc., 2 2 1 Е . 171b St., Dent, 1?, New York, N. Y. 
і отаорена щодня від 10-гЛ рано■ до 5-т6І попол., а в неділі •ід tO-foT рано до Л■т в пояг 

І■ i^utri'aa,^ ; ̂ ■Лкш.Л.і•■- ■ -. , ^ л 


